

ΒΗΜΑ

της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ



ΚΑΡΟΛΟΥ 24 • 10437 • ΑΘΗΝΑ • ΦΥΛΛΟ 16ο • ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2000 • ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΧ.: 100

Συλλογικές Διαπραγματεύσεις στο Δημόσιο

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΕ-ΟΤΑ

Τον ορισμό εκπροσώπων τόσο από πλευράς κυβέρνησης, όσο και από την ΚΕΔΚΕ προκειμένου να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις για την εφαρμογή του Ν. 2738/99 (Συλλογικές Διαπραγματεύσεις) ζητά με έγγραφό της η ΠΟΕ-ΟΤΑ.

Αναλυτικά το έγγραφο της ΠΟΕ-ΟΤΑ που επιδόθηκε με δικαστικό επιμελητή έχει ως εξής:

«Με βάση το Ν. 2738/99 το Γ.Σ. της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. με απόφασή του θέτει υπόψη της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών τα θέματα Συλλογικών Διαπραγματεύσεων (Συλλογική Σύμβαση ή Συμφωνία) που μπορεί να κατα-

λήξει τόσο η ΑΔΕΔΥ όσο και η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α και αφορούν στα παρακάτω ζητήματα αναλόγως για το έτος 2001.

Ως προς τα γενικότερα θέματα (κύρια τα οικονομικά, αλλά και θεσμικά) η ΑΔΕΔΥ να διαπραγματευτεί νέο μισθολόγιο με βάση το ισχύον, ενσωματώνοντας τα επιδόματα κινήτρου απόδοσης και εξομάλυνσης στους βασικούς μισθούς, αύξηση του οικογενειακού επιδόματος, χορήγηση τους στους δύο συζύγους ως κοινωνικού επιδόματος, καθώς δε και θέσπιση του επιδόματος ωρίμανσης (χρονοεπίδομα).

Στο συνταξιοδοτικό - ασφαλιστικό τομέα η ΑΔΕΔΥ να διαπραγματευτεί ενιαίες

ρυθμίσεις για σύνταξη που θα υπολογίζεται στο σύνολο των αποδοχών, όρια ηλικίας και εισφορές γενικά στη βάση της τριμερούς χρηματοδότησης, τη θέσπιση 35ωρου για όλους τους εργαζόμενους στο Δημόσιο χωρίς μείωση αποδοχών.

Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. να διαπραγματευτεί κλαδικά ζητήματα οικονομικής φύσης που σχετίζονται με ιδιαιτερότητα και ανθυγιεινότητα χώρου και εργασιών (ειδικό - εκλογικό - ανθυγιεινό - υπερωριακή απασχόληση αντίστοιχα, μετακινήσεων κ.λπ.).

Στο θεσμικό μέρος να διαπραγματευτεί ωράριο εργασίας (35ωρο, 7ωρο, 5ήμερο για όλους και αντίστοιχα 30ωρο, 6ωρο, 5ήμερο για τα ΒΑΕ, άδειες - υπηρεσιακές μεταβολές για μετατάξεις - αποσπάσεις, προσλήψεις, τοποθετήσεις - μετακινήσεις υπαλλήλων, εκπαίδευση και επιμόρφωσή τους, συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας κ.λπ.).

Η Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α. ανάλογα με τις συνθήκες εργασίας να διαπραγματευτεί μειωμένα όρια ηλικίας για τα ΒΑΕ (καθαριότητα, οικοδομικές εργασίες, ηλεκτρολόγοι κ.λπ., σύμφωνα με τον κανονισμό ΒΑΕ του ΙΚΑ), καθώς επίσης και ζητήματα παροχών από τα ταμεία ΤΥΔΚΥ - ΤΑΔΚΥ.

Κατόπιν των ανωτέρω πρέπει να ορισθούν εκπρόσωποι τόσο από πλευράς κυβέρνησης όσο και από ΚΕΔΚΕ για να προβούν στις διαπραγματεύσεις με το προεδρείο της Εκτελεστικής Επιτροπής της Π.Ο.Ε. - Ο.Τ.Α.

Το παρόν να επιδοθεί με αρμόδιο δικαστικό επιμελητή».

**ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΗΜΟΥ ΔΑΦΝΗΣ:**

**Σημαντική απόφαση
της Αρχής Προστασίας
Δεδομένων
Προσωπικού Χαρακτήρα**

Σημαντική απόφαση εξέδωσε η Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα μετά από προσφυγή του Συλλόγου Υπαλλήλων Δήμου Δάφνης σχετικά με τον έλεγχο εισόδου και εξόδου των εργαζομένων στο χώρο εργασίας με τη μέθοδο του ελέγχου των δακτυλικών αποτυπωμάτων.

Επειδή η απόφαση είναι σημαντική για το μέλλον των εργασιακών μας σχέσεων τη δημοσιεύουμε αυτούσια.

ΑΠΟΦΑΣΗ (ΑΡ.ΠΡΩΤ.: 245/9/20-3-2000)

Η αρχή αποτελούμενη από τον Πρόεδρο κ. Κ. Δαφέρμο και τα μέλη Μ. Σταθόπουλο, Ε.Κιουντούζη, Ν. Αλιβιζάτο, Α. Παπαχρίστου, Π. Πάγκαλο και το αναπληρωματικό μέλος Ν. Φραγκάκη, που είχε οριστεί ως εισηγητής, συνήλθε στα Γραφεία της Αρχής την 06-3-2000 με την παρουσία του Νομάρχη Δ. Αττικής κ. Παπαπέτρου και του πληρεξούσιου δικηγόρου της ΓΣΕΕ κ. Λέοντα Αυδή, οι οποίοι είχαν κληθεί για το σκοπό αυτό προκειμένου να εξετάσει καταγγελίες συλλόγων υπαλλήλων του Δήμου Δάφ-

• Συνέχεια στη σελ. 8

1η
Μ
Α
Η
2
0
0
0

Διακήρυξη της ΑΔΕΔΥ

**Αγωνιστικότητα,
Ενότητα
Ταξική
& Συνείδηση**

Διακήρυξη
για τον εορτασμό της
Εργατικής Πρωτομαγιάς
εξέδωσε η Α.Δ.Ε.Δ.Υ.
Αναλυτικά η διακήρυξη
έχει ως εξής:

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Εργαζόμενοι στο Δημόσιο και ιδιωτικό τομέα, τα Ν.Π.Δ.Δ. και τους Ο.Τ.Α.

Η 1η ΜΑΗ ΤΟΥ 2000, μέρα μνήμης και αγώνα, στην αφετηρία της νέας χιλιετίας προσδιορίζεται από μια νέα κατάσταση στον πυρήνα της ιστορικής διαδικασίας.

• Συνέχεια στη σελ. 3

ΑΔΕΔΥ:

**Οριστικοποιήθηκε
στις 26 Απριλίου 2000
η συγκρότηση σε σώμα
της Ε.Ε. της ΑΔΕΔΥ**

Η νέα σύνθεση:

Πρόεδρος: Παπασιτύρος Σπύρος

Αντιπρόεδροι: Παπαντωνίου Κώστας
Σουλελής Χρήστος
Καλύβας Χαράλαμπος

Γεν.Γραμματέας: Δελιγιάννης Τάσος

Αναπλ.Γεν.Γραμμ.: Κουτρομάνης Γιώργος

Υπ.Οικονομικού: Χρονόπουλος Θεόδωρος

Οργ.Γραμματέας: Πόκας Σωτήρης

Μέλη: Αγκαβανάκης Δημήτρης
Αντωνάκος Γιάννης - Βορτελίνος Μπάμπης
Βούτσος Παναγιώτης - Βρεττάκος Ηλίας
Νικίτας Γιάννης - Περούτσας Βαγγέλης
Ρουσάκης Ηλίας - Σπανού Δέσποινα


 ΒΉΜΑ
 της ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

 ΜΗΝΙΑΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ
 ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ: ΠΟΕ-ΟΤΑ

 ΚΑΡΟΛΟΥ 24 - ΑΘΗΝΑ - 10437
 ΤΗΛ.: 5229512 - FAX: 5247633

ΕΚΔΟΤΗΣ:

και υπεύθυνος σύμφωνα με το Νόμο

ΝΩΝΤΑΣ ΛΑΜΠΡΑΚΑΚΗΣ

Πρόεδρος της ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ:

ΘΕΜΗΣ ΜΠΑΛΑΣΟΠΟΥΛΟΣ

 Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν
 εκφράζουν κατ' ανάγκη τις απόψεις
 της ΠΟΕ-ΟΤΑ

Ετήσια συνδρομή (ενίσχυσης):

 1. Φυσικών Προσώπων
 και Σωματείων Δρχ. 5.000

 2. Δήμων, Νομαρχιών κ.λπ.
 Νομικών Προσώπων Δρχ. 25.000

Να στέλνεται στο όνομα:

Δρακάκης Θεόδωρος

για την εφημερίδα:

 "Βήμα ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
 ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ"

στη διεύθυνση:

Καρόλου 24 - ΑΘΗΝΑ - 10437

Παραγωγή:

ACCESS

Σολωμού 46, 10682, Αθήνα

Τηλ.: 3804460 - Fax: 3847447

ΤΟ ΓΝΗΣΙΟ της ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ των ΠΟΛΙΤΩΝ

& Δύο από τις
 βασικές υποχρεώσεις
 των δημοσίων υπηρεσιών

Η ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ των ΑΝΤΙΓΡΑΦΩΝ

«Ομπρέλα» προστασίας της κυβέρνησης για 100.000 εκπροσώπους της Τ.Α.

Με τροπολογία που προώθησε το υπουργείο Εσωτερικών και ψηφίστηκε πριν από λίγες ημέρες στη Βουλή, προβλέπεται ότι οι εκπρόσωποι των ΟΤΑ (Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης) δεν ευθύνονται να αποζημιώσουν απευθείας, από την τσέπη τους, τους πολίτες που τυχόν έβλαψαν από την άσκηση των καθηκόντων τους (κάτι που ισχύει για το Δημόσιο εδώ και δεκαετίες).

Οι πολίτες μπορούν, ωστόσο, να στραφούν κατά των ΟΤΑ και να αξιώσουν από αυτούς την αποζημίωσή τους. Και εφόσον κριθεί δικαστικά ότι πράγματι οφείλεται αποζημίωση στους πολίτες, στη συνέχεια ο δήμος ή η κοινότητα μπορεί να στραφεί κατά του εκπροσώπου του, αξιώνοντας να επιστρέψει τα χρήματα που τυχόν κατέβαλε.

Στην πράξη η τροπολογία έρχεται να ανατρέψει τη λογική που ακολούθησε μια σειρά δικαστικών αποφάσεων, που δέχθηκαν ότι ο εκπρόσωπος των ΟΤΑ οφείλει να αποζημιώνει από την τσέπη του και ότι μπορεί να βγαίνει η προσωπική του περιουσία «στο σφυρί».

Η νομολογία αυτή άνοιξε τον ασκό του Αϊόλου για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, η οποία θα παρέλυε στην κυριολεξία, αφού κανείς δεν δεχόταν να πάρει οποιαδήποτε απόφαση που θα είχε συνέπειες για κάποιους πολίτες, αφού θα κινδύνευε να χάσει την περιουσία του.

Η επίμαχη τροπολογία «λύνει τα χέρια» των εκπροσώπων των ΟΤΑ, που είχαν αρχίσει να διαμαρτύρονται και να κινητοποιούνται με αφορμή δικαστική απόφαση για το Δήμο Βουλιαγμένης, που «έβγαζε στο σφυρί» τρία σπίτια δημοτικών συμβούλων, επειδή το δημοτικό συμβούλιο φέρεται να ζημίωσε καταστηματούχο της περιοχής.

Στη σκληρή αντιδικία που είχε προηγηθεί, ο δικηγόρος του δήμου, Ν. Τζίφρας, είχε επισημάνει τον κίνδυνο παράλυσης της Τ.Α. Υπογραμμίζοντας τη νομοθετική προστασία που υπάρχει για το δημόσιο υπάλληλο μέχρι τον υπουργό, υποστήριξε πως ανάλογη πρόβλεψη υπάρχει και στο Δημοτικό και Κοινοτικό Κώδικα και ότι αν ήταν διαφορετικά τα πράγματα κανείς δεν θα ήθελε να εκλεγεί δήμαρχος, νομάρχης κ.λπ., αφού θα ήταν εκτεθειμένος διαρκώς στην ψυχική φθορά της δικαστικής αντιδικίας με αγωγή οποιουδήποτε πολίτη, αλλά και στον κίνδυνο να χάσει περιουσιακά στοιχεία.

Επειδή οι δικαστικές αποφάσεις δεν δέχθηκαν όμως ότι ισχύει και για τους εκπροσώπους των ΟΤΑ ό,τι ισχύει για το Δημόσιο, ψηφίστηκε η τροπολογία της υπουργού Β. Παπανδρέου που ερμηνεύει αυθεντικά την ήδη υπάρχουσα από το 1980 διάταξη του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα (άρθρο 183).

Και ορίζει ότι: «Η αστική ευθύνη των αιρετών οργάνων των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ περιορίζεται μόνο στην υποχρέωση προς αποζημίωση των οικείων νομικών προσώπων, για κάθε θετική ζημιά που προξενήθηκε σε βάρος της περιουσίας τούτων από δόλο ή βαριά αμέλεια τους, δεν υπέχουν δε ατομική ευθύνη τα ίδια όργανα προς αποζημίωση τρίτων».

Αξίζει να σημειωθεί ότι λίγα 24ωρα πριν από την ψήφιση της τροπολογίας και ύστερα από έξι αρνητικές αποφάσεις του Πρωτοδικείου, το Εφετείο Αθήνας έκανε δεκτή την αίτηση ασφαλιστικών μέτρων που είχε υποβάλει ο δικηγόρος του δήμου και «πάγωσε» τη διαδικασία πλειστηριασμού σε βάρος της περιουσίας του δημάρχου Γρ. Κασιδόκωστα και έξι δημοτικών συμβούλων για αποζημίωση 80 εκατ. δρχ.

Έτσι, αναμένεται ότι θα γλιτώσουν τα σπίτια τους δύο δημοτικοί σύμβουλοι, για τους οποίους είχε οριστεί ο πλειστηριασμός.

Η εφετειακή απόφαση 5/2000 (ασφαλιστικά μέτρα) πιθανολογεί ότι είναι βάσιμοι διάφοροι ισχυρισμοί των εκπροσώπων του δήμου και διατάζει την αναστολή του πλειστηριασμού.

Η βελτίωση των υπηρεσιών που προσφέρονται στους πολίτες στο πλαίσιο της καλύτερης εξυπηρέτησής τους, συμπεριλαμβάνει και την υποχρέωση των δημοσίων υπηρεσιών να βεβαιώνουν το γνήσιο της υπογραφής των πολιτών σε αίτησή τους ή σε κάποιο άλλο έγγραφο που καταθέτουν σε αυτές, όπως επίσης και να επικυρώνουν αντίγραφα εγγράφων τους.

Η υποχρέωση αυτή κατοχυρώνεται με το άρθρο 11 του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας (ν.2690/9-3-1999). Σύμφωνα με αυτό το άρθρο:

1. Κάθε διοικητική αρχή είναι υποχρεωμένη να βεβαιώνει το γνήσιο της υπογραφής κάθε ενδιαφερόμενου, συμπεριλαμβανομένων σε αυτές και των κατά τόπους αστυνομικών τμημάτων, αλλά όχι αποκλειστικά και μόνο από αυτά.

α. Η βεβαίωση γίνεται για τους Έλληνες πολίτες της χώρας βάσει του δελτίου ταυτότητας, του διαβατηρίου ή της

σχετικής προσωρινής βεβαίωσης της αρμόδιας αρχής.

Όσον αφορά στα γεγονότα ή στα στοιχεία που δεν αποδεικνύονται από το δελτίο ταυτότητας ή από τα αντίστοιχα έγγραφα - αν ειδικές διατάξεις δεν ορίζουν διαφορετικά - γίνονται δεκτά βάσει υπεύθυνης δήλωσης του ενδιαφερόμενου.

Σε περίπτωση που έχουν μεταβληθεί τα στοιχεία της ταυτότητας, όπως η οικογενειακή κατάσταση, η διεύθυνση κατοικίας και το επάγγελμα, ο ενδιαφερόμενος είναι υποχρεωμένος να προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση όπου να αναφέρει τα παραπάνω στοιχεία.

β. Για τους αλλοδαπούς η ταυτότητά τους αποδεικνύεται (στην περίπτωση που είναι πολίτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης) από το δελτίο ταυτότητας, το διαβατήριο ή άλλο έγγραφο βάσει του οποίου επιτρέπεται η είσοδός τους στη χώρα, καθώς επίσης και από έγγραφα που έχουν εκδώσει οι αρμόδιες ελληνικές αρχές.

γ. Η ταυτότητα των νομικών προσώπων αποδεικνύεται σύμφωνα με τα οριζόμενα από διατάξεις που ισχύουν στην έδρα τους.

2. Κάθε διοικητική αρχή είναι υποχρεωμένη να επικυρώνει αντίγραφα από το πρωτότυπο ή από το ακριβές αντίγραφο της αρχής που έχει εκδώσει το πρωτότυπο. Επίσης η επικύρωση αυτή μπορεί να γίνει από δικηγόρο ή συμβολαιογράφο.

Στην περίπτωση όπου ο ενδιαφερόμενος προσκομίσει υπεύθυνη δήλωση όπου παραθέτει τα αντίστοιχα στοιχεία δεν χρειάζεται επικύρωση αντιγράφου ή φωτοαντιγράφου.

3. Κάθε διοικητική αρχή είναι υποχρεωμένη να δέχεται επικυρωμένα αντίγραφα πιστοποιητικών ή βεβαιώσεων ή άλλων δικαιολογητικών στοιχείων. Τα αντίγραφα αυτά όπως και τα στοιχεία που αναφέρονται σε υπεύθυνη δήλωση γίνονται δεκτά όπως και το πρωτότυπο.

Το ΥΠΕΣΔΔΑ έχει κατά καιρούς ενημερώσει τις αρμόδιες υπηρεσίες και με διευκρινιστικές εγκυκλίους για τα νομοθετήματα που έχουν υπάρξει και διευκρινίζει επίσης κάθε φορά που παρουσιάζεται κάποιο πρόβλημα τι ισχύει κατά περίπτωση.

Επίσης στις ημερίδες που κατά καιρούς έχουν διοργανωθεί δίνεται η ευκαιρία της ενημέρωσης των υπαλλήλων και της καλύτερης όσο το δυνατόν πληροφόρησής τους για τα θέματα αυτά, έτσι ώστε να αποτρέπονται οι «ουρές των πολιτών» στα κατά τόπους αστυνομικά τμήματα, καθώς και τα παράπονα των πολιτών για μη εξυπηρέτησή τους.



Αλληλογραφία

Στην εφημερίδα "ΤΟ Βήμα των ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ" μπορούν να δημοσιεύονται αποφάσεις και παρεμβάσεις Σωματείων όπως και μελέτες -εισηγήσεις φυσικών προσώπων, αν συντρέχουν οι εξής προϋποθέσεις:

α) Τα κείμενα να είναι σύντομα,
 β) Να μην είναι υβριστικά ή χυδαία.
 Τα κείμενα θα αποστέλλονται γραπτά στη διεύθυνση: ΠΟΕ-ΟΤΑ Καρόλου 24, Τ.Κ. 10437 με την ένδειξη:

Για την εφημερίδα
 "Βήμα ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ της
 ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ"

ή να στέλνονται με ΦΑΞ στον αριθμό 5247633.

Χειρόγραφα ή κείμενα δεν επιστρέφονται σε καμιά περίπτωση.

1η ΜΑΗ 2000: Διακήρυξη της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Αγωνιστικότητα, ενότητα και ταξική συνείδηση

Η παγκοσμιοποίηση και η απελευθέρωση των αγορών έχουν οδηγήσει στην υπερεκμετάλλευση των λαών, στην πείνα, στη φτώχεια, στην εξαθλίωση, στην οικολογική καταστροφή και διαμορφώνουν ένα σύνθετο πεδίο που ορίζει την ανάγκη για μια νέα δυναμική και εξέλιξη των πρωτοβουλιών, των ενεργειών και της δράσης των συνδικάτων.

Η 1η ΜΑΗ ΤΟΥ 2000, με την ιστορική μνήμη των αγώνων, της θυσίας των νεκρών του Σικάγου, αποτελεί σταθμό εκδήλωσης της βαθιάς πεποίθησης των εργαζομένων για το δίκαιο και το άδικο.

Οι εκατόμβες στα Βαλκάνια και η εύθραυστη ασφάλεια και ειρήνη σε αρκετές περιοχές του κόσμου με ευθύνη των αντιδραστικών δυνάμεων, του ΝΑΤΟ και των ΗΠΑ και των χωρών της Ε.Ε. αναδεικνύουν την αναγκαιότητα του αγώνα για ειρήνη, για σεβασμό των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, για κατάργηση των στρατιωτικών συνασπισμών.

Συναδέλφισσες, Συναδέλφοι,

Τα νέα δεδομένα στη διεθνή οικονομία με την αξιοποίηση των επιστημονικών και τεχνολογικών εξελίξεων από το κεφάλαιο για τη δυσμενή διαφοροποίηση των όρων παραγωγής, των εργασιακών σχέσεων, των κοινωνικών δικαιωμάτων σε βάρος των εργαζομένων, επιβάλλουν:

- ενότητα και διεθνή αλληλεγγύη
- νέους ταξικούς αγώνες

Η Ευρωπαϊκή Ένωση οικοδομείται με βάση τα συμφέροντα των οικονομικά ισχυρών που διευρύνουν την οικονομική ανισότητα και αυξάνουν την ανεργία. Επιβάλλεται η ανάπτυξη με νέα ένταση του αγώνα ενάντια στην ανεργία, τις ανισότητες, τον κοινωνικό αποκλεισμό, που πλήττουν μεγάλο μέρος του πληθυσμού και ιδιαίτερα τους νέους. Επιβάλλεται ο αγώνας του συνδικαλιστικού κινήματος για μια Ευρώπη της αλληλεγγύης και της κοινωνικής συνοχής σε αντίθεση με αυτή της κυριαρχίας του φιλελευθερισμού.

Εργαζόμενοι, Εργαζόμενες,

Η πολιτική της Κυβέρνησης που προοιωνίζει νέα επίθεση στα εργατικά δικαιώματα, οι ιδιωτικοποιήσεις, η ελαστικοποίηση των εργασιακών σχέσεων, η φαλκίδευση των ασφαλιστικών δικαιωμάτων και η αύξηση της ανεργίας συνθέτουν ένα ζοφερό περιβάλλον για τους εργαζομένους. Γι' αυτό το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να ξεπεράσει τα προβλήματα της κρίσης που το μαστιάζουν και να παρέμβει αποφασιστικά για την προστασία και τη διεύρυνση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

1η ΜΑΗ 2000 αφετηρία για ανάπτυξη της αγωνιστικής συνείδησης, της

αλληλεγγύης, των δεσμών ενότητας των εργατών, των διανοούμενων, των αγροτών, των φοιτητών, όλων των στρωμάτων των εργαζομένων.

1η ΜΑΗ 2000 ώρα ευθύνης για την απόκρουση των ιδιωτι-

κοποιήσεων, για την προώθηση αλλαγών προς όφελος των εργαζομένων και της κοινωνίας, προς όφελος της κοινωνικής συνοχής, της διεύρυνσης των κοινωνικών δικαιωμάτων στην παιδεία, την υγεία, την ασφάλιση.

- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΕΙΣ να προσδώσουμε νέα δυναμική στα Συνδικάτα, νέους ορίζοντες στην πολιτική αμοιβών με πραγματικές αυξήσεις μισθών.**
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΗΣ ΙΣΟΤΗΤΑΣ, ΤΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, ΤΗΣ ΑΝΑΔΙΑΝΟΜΗΣ, ΤΗΣ ΚΑΘΟΛΙΚΟΤΗΤΑΣ να δώσουμε τη μάχη για την προστασία των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων στο δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης.**
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΟ ΣΤΟΧΟ ΓΙΑ ΤΟ 35ΩΡΟ να περιφρουρήσουμε τις εργασιακές σχέσεις, ν' αντιμετωπίσουμε την ανεργία με νέες θέσεις εργασίας και μέτρα για προστασία των ανέργων.**
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΤΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΟΥ Ε.Σ.Υ. ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ν' αγωνιστούμε για την αύξηση της χρηματοδότησης, την αξιοποίηση των πόρων, την αύξηση της κοινωνικής αποτελεσματικότητας και της ποιότητας των υπηρεσιών.**
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΗΝ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ν' αγωνιστούμε για την προστασία και αναβάθμιση των Δημοσίων Υπηρεσιών, την απόκρουση των ιδιωτικοποιήσεων, την αξιοκρατία, την ανεξαρτησία της Δημόσιας Διοίκησης, την κινητοποίηση και αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού συμβάλλοντας στον αναπτυξιακό, οικονομικό και κοινωνικό ρόλο της.**
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ να διεκδικήσουμε ισότητα, δίκαιη αναδιάρθρωση του φορολογικού συστήματος, δίκτυο κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης.**
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΗΝ ΑΡΧΗ ΤΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ** παλεύουμε ενάντια στο ρατσισμό, την ξενοφοβία, τον πόλεμο, παλεύουμε για τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ειρήνη.
- **ΜΕ ΑΦΕΤΗΡΙΑ ΤΗΝ 1η ΜΑΗ** αγωνιζόμαστε για την αναγέννηση των συνδικάτων, για τον αυτόνομο ρόλο τους, για τα διεκδικητικά και ταξικά χαρακτηριστικά τους.

Ο.Μ.Ε.-Ο.Τ.Α.:

Αίτηση για προσχώρηση στη Σ.Σ.Ε. της ΠΟΕ-ΟΤΑ

Με απόφαση του Υπουργείου Εργασίας (Αρ. Πρωτ.: 10597/10-3-2000) έγινε δεκτή η με αρ. πρωτ. 21/29-2-2000 αίτησή της Ο.Μ.Ε. - Ο.Τ.Α. για προσχώρηση στην από 4-1-2000 Σ.Σ.Ε. της ΠΟΕ-ΟΤΑ. Αναλυτικά η απόφαση περιέχει:

Θέμα: Προσχώρηση στην από 4-1-2000 Σ.Σ.Ε. (ΠΚ 4/22-1-2000)

Σχετ.: Η με αρ. πρ. 21/29-2-2000 αίτηση της Ο.Μ.Ε. - Ο.Τ.Α.

Σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου Α του άρθρου 1 του Ν. 1876/90, στην από 4-1-2000 Σ.Σ.Ε. «για τους όρους αμοιβής και εργασίας του με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Προσωπικού των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης» με Π.Κ 4/28-11-2000, προσχώρησε και η Ομοσπονδία Εργαζομένων Οργανισμών Αυτοδιοίκησης με την από 29-2-2000 αίτησή της.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ:

Διευκρινίσεις για τις άδειες των εργαζομένων αορίστου χρόνου

Διευκρινίσεις σχετικά με τις αναρρωτικές και κανονικές άδειες του Προσωπικού με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου δίνει με έγγραφό του το Υπουργείο Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης (Αρ. Πρωτ.: 36515/21-3-2000). Αναλυτικά το έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών αναφέρει:

«Υστερα από σχετικά ερωτήματα της ΠΟΕ-ΟΤΑ και Δήμων της χώρας σχετικά με το αντικείμενο του θέματος, σας γνωρίζουμε τα εξής:



1. Οι διατάξεις του Κεφαλαίου 2 του Ν. 2683 / 99 (άρθρα 54,55 και 56) κατά το μέρος που αφορούν στις αναρρωτικές άδειες που έχουν επεκταθεί και στους μονίμους υπαλλήλους των ΟΤΑ, δεν έχουν εφαρμογή για τους υπαλλήλους με σχέση εργασίας Ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου για τους οποίους ισχύει η διαδικασία χορήγησης αναρρωτικών αδειών βάσει των ισχυόντων κανόνων της εργατικής νομοθεσίας.

2. Η χορηγούμενη άδεια των επιπλέον τριών (3) ημερών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του Ν. 2307/95, σε υπαλλήλους ΟΤΑ, είτε είναι μόνιμοι είτε με σχέση εργασίας Ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, εξακολουθεί να διατηρείται λόγω της φύσης συνθηκών εργασίας, ως ειδική ρύθμιση για συγκεκριμένες κατηγορίες εργαζομένων (άρθρο 50 παρ. 4 Ν. 2683/99 και είναι πλέον της κανονικής άδειας όπως προβλέπεται από τον υπαλληλικό κώδικα».

Οι παροχές σε είδος και πότε δίδονται

Η με αρ. πρωτ.: 9019/8-3-2000 απάντηση της Περιφέρειας Αττικής αναφέρει τα πιο κάτω:
«Θέμα: Χρόνος παράδοσης παροχών σε είδος σε εργαζομένους με σχέση εργασίας ιδ. δικαίου ορισμένου χρόνου.

Σχετ.: Το με αριθμ. 573/28-2-2000 έγγραφό σας.

Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας, αναφορικά με το αντικείμενο του

“Διευκρινίσεις σχετικά με το χρόνο παράδοσης των παροχών σε είδος σε εργαζομένους με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου δίνει η Περιφέρεια Αττικής σε σχετικό ερώτημα του “Συλλόγου Υπαλλήλων Δήμου Δάφνης”.”

θέματος, σας γνωρίζουμε ότι όπως προκύπτει από την ισχύουσα ΕΣΣΕ της ΠΟΕ-ΟΤΑ και το αριθμ. 75665/89 έγγραφο της Δ/σης Οργ. και Λειτουργ. ΟΤΑ του Υπουργείου ΕΣ.Δ.Δ.&Α. στο προσωπικό που προσλαμβάνεται με σύμβαση ορισμένου χρόνου για εποχιακές ανάγκες οι παροχές σε είδος ανάλογα με την ημερομηνία πρόσληψης (θερινή ή χειμερινή περίοδο) πρέπει να δοθούν την ημερομηνία ανάληψης της υπηρεσίας τους και εάν αυτό δεν είναι δυνατόν, λόγω της διαδικασίας του διαγωνισμού προμήθειας αυτών η οποία γίνεται σε συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα που πολλές φορές οι ΟΤΑ δεν μπορούν να προβλέψουν τον αριθμό του προσωπικού που θα προσληφθεί με σύμβαση ορισμένου χρόνου για τις ανάγκες τους, τότε πρέπει να καταβληθεί η αξία των παροχών σε χρήμα άμεσα είτε ολόκληρη είτε μέρος αυτής ανάλογα με τους μήνες που θ' απασχοληθούν, ώστε να προμηθευτούν έγκαιρα τα μέσα ατομικής προστασίας που προβλέπονται από την ισχύουσα νομοθεσία».



Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.:

Στις 31 Μαΐου 2000
 λήγει η προθεσμία
 υποβολής αιτήσεων
 για χορήγηση
 του επιδόματος
 Λουτροθεραπείας,
 Εισπνευσιοθεραπείας
 και Αεροθεραπείας
 έτους 2000
 στο Τ.Υ.Δ.Κ.Υ.

«Το Δ.Σ. του ΤΥΔΚΥ με την παρούσα απόφαση του ενέκρινε και καθόρισε τους όρους και τις προϋποθέσεις σχετικά με το επίδομα λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας για το έτος 2000 σύμφωνα με το Νόμο, τον Κανονισμό Παροχών του ΤΥΔΚΥ (Φ.Ε.Κ. 22/22-1-93), τις μέχρι τώρα τροποποιήσεις του (Φ.Ε.Κ. 131/24-2-94, 721/16-7-1998) καθώς και τις με αριθμ. Πρωτ. 493/19-3-97 και 658/15-4-97 έγγραφες οδηγίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων (Γενική Γραμματεία Κοινωνικών Ασφαλίσεων) που καθορίζουν τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των ασφαλισμένων του ΤΥΔΚΥ ως προς τις ως άνω λαμβανόμενες παροχές.

Το ύψος του ποσού του επιδόματος λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας καθορίστηκε στις 11.000 δραχμές ημερησίως για κάθε λούση (220.000 δραχμές για 20 λούσεις). Όταν η λουτροπηγή απέχει κάτω των 50 χιλιομέτρων από τον τόπο κατοικίας του ασφαλισμένου, το ποσό μειώνεται στο ήμισυ.

Όταν ο ασφαλισμένος επιθυμεί την καθημερινή μετάβαση του σε λουτροπηγή που απέχει και άνω των 50 χιλιομέτρων δικαιούται το ήμισυ του επιδόματος.

Όταν ο αριθμός των λούσεων-εισπνοών είναι μικρότερος των 20 μειώνεται ανάλογα και το ύψος του ποσού του επιδόματος.

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

1. Του επιδόματος λουτροθεραπείας δικαιούνται οι πάσχοντες:

Α) Από πρόσφατα κατάγματα μεγάλων ή μικρών οστών (κατάσταση αποθεραπείας) εφόσον από τη βλάβη των τελευταίων αυτών δυσκολεύεται η άσκηση της βιοποριστικής απασχόλησης του παθόντος.

Β) Από μετατραυματικές πρόσφατες αγκυλώσεις μεγάλων ή μικρών αρθρώσεων που δυσκολεύουν τη συνέχιση της επαγγελματικής απασχόλησης του παθόντος.

Γ) Από μετατραυματικές έντονες νευραλγίες και νευριτίδες μεγάλων στελεχών.

Χορήγηση επιδόματος Λουτροθεραπείας Εισπνευσιοθεραπείας & Αεροθεραπείας

Δ) Από μετατραυματικές έντονες μυϊκές ατροφίες.

Ε) Από πρόσφατους οξείες ρευματισμούς εν αποδρομή που νοσηλεύτηκαν και βεβαιώθηκαν, είτε στο νοσοκομείο, είτε οίκοι.

ΣΤ) Από χρόνιους ρευματισμούς που βρίσκονται σε παροξυσμό και υποβάλλονται σε ιατρική θεραπεία, η οποία φαίνεται από το βιβλιário και βεβαιώνεται από τον ελεγκτή ιατρό.

Ζ) Από σπονδυλοαρθρίτιδες, αγκυλωτές και παραμορφωτικές αρθρίτιδες που έχουν εξακριβωθεί κλινικά και εργαστηριακά.

Η) Από δερματικά νοσήματα.

2. Του επιδόματος αεροθεραπείας δικαιούνται όσοι ασφαλισμένοι πάσχουν από φυμάτιση, Ca των πνευμόνων, από πνευμονοκονίαση καθώς και οι νεφροπαθείς.

Καταβάλλεται σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 1 του Α.Ν. 124/67, του Ν. 1060/80 και 12 του Ν. 1276/82 μία φορά ετήσιως επίδομα αεροθεραπείας όπως αυτό καθορίζεται με κοινή Υπουργική απόφαση.

Στους χρόνιους νεφροπαθείς που υποβάλλονται σε εξωνεφρική κάθαρση με τεχνητό νεφρό ή περιτοναϊκή κάθαρση, το χορηγούμενο επίδομα αεροθεραπείας ανέρχεται μέχρι του ποσού του επιδόματος λουτροθεραπείας.

Για την καταβολή του επιδόματος αυτού απαιτείται μόνο βεβαίωση ότι ο νεφροπαθής υποβάλλεται σε τεχνητό νεφρό ή περιτοναϊκή κάθαρση από κρατικό νοσοκομείο ή ιδιωτική μονάδα τεχνητού νεφρού.

3. Του επιδόματος εισπνευσιοθεραπείας δικαιούνται οι πάσχοντες:

Α) Από βρογχικό άσθμα

Β) Από πνευμονοκονίαση

Γ) Από αποφρακτική πνευμονοπάθεια

Για να δικαιωθεί κάποιος επιδόματος λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας θα πρέπει τόσο ο ελεγκτής ιατρός όσο και οι αρμόδιες Υγειονομικές Επιτροπές του ΤΥΔΚΥ σε κάθε περίπτωση να ελέγχουν αν η πάθηση από την οποία πάσχει ο δικαιούχος δικαιολογεί την παροχή της λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας, λαμβάνοντας απαραίτητα υπόψη τις εγγραφές στο βιβλιário υγείας του από τις οποίες να προκύπτει η σχετική ιατροφαρμακευτική περιήλαση.

Στις περιφερειακές υπηρεσίες του ΤΥΔΚΥ, όπου δεν υπηρετεί ελεγκτής ιατρός του Ταμείου, ο ασφαλισμένος θα υποβάλει εκτός των προβλεπόμενων από τον Κανονισμό δικαιολογητικών και γνωμάτευση από Κρατικό Νοσοκομείο της περιφέρειάς του και συγκεκριμένα από τη σχετική με την πάθησή του ιατρική ειδικότητα, για την αναγκαιότητα της λουτροθεραπείας, υπογεγραμμένη και σφραγισμένη από το Διευθυντή της Κλινικής.

Ειδικά για τους εργαζόμενους θα πρέπει να λαμβάνονται υπόψη και οι τυχόν αναρρωτικές άδειες που τους έχουν χορηγηθεί για την αντιμετώπιση των σχετικών παθήσεων. Ασφαλισμένοι από 60 ετών και κάτω θα παραπέμπονται στις Υγειονομικές Επιτροπές του Ταμείου από τους ελεγκτές ιατρούς. Οι αιτήσεις των άνω των 60 ετών ασφαλισμένων θα εξετάζονται και θα εγκρίνονται ή θα απορρίπτονται από τους ελεγκτές ιατρούς. Οι ασφαλισμένοι να λαμβάνουν γνώση με υπογραφή ότι **δικαίωμα ένστασης** σε περίπτωση μη έγκρισης λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας, θα έχουν εντός επτά (7) ημερών.

Στις γνωματεύσεις των ελεγκτών ιατρών καθώς επίσης και των Υγειονομικών Επιτροπών με τις οποίες εγκρίνονται η λουτροθεραπεία - εισπνευσιοθεραπεία, θα πρέπει να αναγράφονται υποχρεωτικά η νόσος, η ηλικία του ασφαλισμένου, το είδος και ο αριθμός των ενδεικνυόμενων λούσεων, εισπνοών κ.λπ. καθώς και η ιαματική πηγή στην οποία θα γίνεται η λουτροθεραπεία. Επίδομα για λουτροθεραπεία - εισπνευσιοθεραπεία θα καταβάλλεται μόνο για λούσεις, εισπνοές κ.λπ. που πραγματοποιούνται σε αναγνωρισμένες ιαματικές πηγές. (Έγγραφο οδηγία Υ.Ε.Κ.Α. αριθμ. Πρωτ. 658/15.4.97). Απαραίτητα δικαιολογητικά για την καταβολή του επιδόματος λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας τα οποία θα πρέπει να προσκομίζουν οι ασφαλισμένοι (Έγγραφο οδηγία Υ.Ε.Κ.Α. αριθμ. πρωτ. 493/19.3.97).

Α) Θεωρημένη από την Δ.Ο.Υ. απόδειξη της ιαματικής πηγής για το ποσό που καταβλήθηκε, τον αριθμό των λούσεων ή εισπνοών που έγιναν συνοδευόμενη από τα **ημερήσια αποκόμματα (δελτία)** των λουτροπηγών.

Β) Θεωρημένη από την Δ.Ο.Υ. απόδειξη ξενοδοχείου ή ενοικιαζόμενου δωματίου, ή αντίγραφο μισθωτηρίου συμβολαίου επικυρωμένο από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

Για τις ιαματικές πηγές που δεν εκδίδουν θεωρημένες από την Δ.Ο.Υ. αποδείξεις τα αποκόμματα των λούσεων που θα υποβάλλονται στο Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. θα συνοδεύονται από απόδειξη - βεβαίωση της Ιαματικής πηγής.

Έναρξη υποβολής αιτήσεων για επίδομα λουτροθεραπείας - εισπνευσιοθεραπείας ορίζεται η **10η Απριλίου 2000** και λήξη η **31η Μαΐου 2000**.

Η αίτηση θα συνοδεύεται:

Α) Από Υπεύθυνη Δήλωση (του Ν. 1599/86) στην οποία θα αναφέρεται ότι δεν λαμβάνει ο ασφαλισμένος επίδομα λουτροθεραπείας από άλλο φορέα και θα καθορίζει το χρονικό διάστημα κατά το οποίο θα μεταβεί για λουτροθεραπεία, καθώς και τη λουτροπηγή.

Β) Το δικαίωμα να αλλάξει ο τόπος και ο χρόνος της λουτροθεραπείας ασκείται με νέα Υπεύθυνη Δήλωση (του Ν. 1599/86) 15 ημέρες πριν την πραγματοποίησή της. Σε κάθε άλλη περίπτωση, το Ταμείο δεν θα καταβάλει το επίδομα και ανεξάρτητα από την υποβολή των προβλεπόμενων δικαιολογητικών, εκτός των περιπτώσεων ανωτέρας βίας (απώλειας προσφιλούς προσώπου, ασθένειας) για τις οποίες θα αποφασίζει το Δ.Σ.

Γ) Υποχρεούνται οι ασφαλισμένοι 1) Κατά την άφιξή τους στη λουτροπηγή να δηλώσουν απαραίτητα ότι είναι ασφαλισμένοι του Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. και να ζητήσουν την καταχώρηση τους αμέσως στο βιβλιό λουομένων της λουτροπηγής.

2) Να ενημερώνουν προσωπικώς ή τηλεφωνικώς το Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. της περιοχής όπου υπάγεται η λουτροπηγή, δηλώνοντας τα πλήρη στοιχεία τους, τη λουτροπηγή και τη διάρκεια της λουτροθεραπείας.

3) Τα περιφερειακά Τ.Υ.Δ.Κ.Υ. θα τηρούν λεπτομερώς τα στοιχεία καταρτίζοντας αναλυτικούς πίνακες που θα υποβάλλουν στην Κεντρική Υπηρεσία, με σκοπό την καλύτερη και αποτελεσματικότερη διεξαγωγή των ελέγχων.

Τέλος το Δ.Σ. διατηρεί στο ακεραίο το δικαίωμα για την πραγματοποίηση ενδεικτικών ελέγχων όπου αυτό κρίνει απαραίτητο.»

Οικονομική ενίσχυση 4.5 δισ. δρχ. σε Ο.Τ.Α.

ΘΕΜΑ: Χορήγηση οικονομικής ενίσχυσης ποσού δραχμών 4.394.983.000 σε ΟΤΑ του κράτους.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Η Υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 25 του Ν.1828/89 (ΦΕΚ 2/Α/3-1-89) για την αναμόρφωση της φορολογίας εισοδήματος και άλλες διατάξεις.

2. Τις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν.2738/99 (ΦΕΚ 180/Α/9-9-1999) «Συλλογικές Διαπραγματεύσεις στη Δημόσια Διοίκηση, μονιμοποίηση συμβασιούχων αορίστου χρόνου και άλλες διατάξεις».

3. Την αριθμ. 8040/3-3-2000 κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για τα κριτήρια και τη διαδικασία κατανομής των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων στους Δήμους και τις Κοινότητες για το έτος 2000.

4. Το αριθμ. 1473/13-1-2000 έγγραφο του Υπουργείου, σχετικά με την κάλυψη της δαπάνης μισθοδοσίας των νέων επιστημόνων.

5. Το χρηματικό υπόλοιπο του λογαριασμού του Υπουργείου που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τον τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Δήμων και Κοινοτήτων».

Αποφασίζουμε:

Κατανέμουμε από το λογαριασμό του Υπουργείου που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τον τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Δήμων και Κοινοτήτων», ποσό δραχμών τεσσάρων δεσκατομμυρίων τριακοσίων ενενήντα τεσσάρων εκατομμυρίων εννιακοσίων ογδόντα τριών χιλιάδων (4.394.983.000) σε Δήμους του Κράτους, **αποκλειστικά** και μόνο, για την αντιμετώπιση της δαπάνης μισθοδοσίας των νέων επιστημόνων, που προσλαμβάνονται κατά τις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν.2738/99, σύμφωνα με τις καταστάσεις που είναι μαζί με την απόφαση αυτή, οι οποίες αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτής.

Οι Δ/νσεις α. Αυτ/σης και Αποκέντρωσης και β. Τοπικής Αυτ/σης και Διοίκησης των Περιφερειών του Κράτους στις οποίες κοινοποιείται η απόφαση αυτή με τις οικείες καταστάσεις, παρακαλούνται να **ανακοινώσουν** στους οικείους οργανισμούς α. τα ποσά που αποδίδονται σ' αυτούς, τα οποία θα καταβληθούν σε **δύο ισόποσες δόσεις** με χρηματικές εντολές του Υπουργείου, β. ότι αυτά είναι έσοδα του Κ.Α. 051.1 του προϋπολογισμού αυτών και του λογαριασμού «Τακτικά Έσοδα» και γ. τον αποκλειστικό σκοπό διάθεσης των ποσών αυτών.

Οι ανωτέρω Διευθύνσεις παρακαλούνται, επίσης, όπως εντός του πρώτου δεκαήμερου του μηνός Ιανουαρίου 2001, γνωρίσουν στο Υπουργείο μας τα τυχόν αδιάθετα ποσά από τους οικείους Δήμους της κατανομής αυτής που προκύπτουν, είτε από τη μη πρόσληψη των παραπάνω ως υπαλλήλων τους μέχρι τέλους του έτους 2000, είτε από πρόσληψη αυτών κατά τη διάρκεια του ανωτέρω διαστήματος, είτε τέλος από την εν τω μεταξύ τυχόν αποχώρηση αυτών για οιονδήποτε λόγο (μετάταξη, λύση υπαλληλικής σχέσης κ.λπ.), προκειμένου αυτά να επιστραφούν στο λογαριασμό του Υπουργείου που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τον τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Δήμων και Κοινοτήτων».

«**Οικονομική ενίσχυση ποσού 4.394.983.000 δρχ. κατέβαλε το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης σε Ο.Τ.Α. του Κράτους. Η οικονομική ενίσχυση δόθηκε για να καλύψει τις δαπάνες μισθοδοσίας νέων επιστημόνων. Αναλυτικά η με αρ. πρωτ.: 9707/10-3-2000 απόφαση της Υπουργού Εσωτερικών έχει ως εξής:**»



Τα ανωτέρω τυχόν αδιάθετα ποσά θα θεωρηθούν ως προκαταβολή από τους ΚΑΠ, θα παραμείνουν στις διαχειρίσεις των Δήμων αυτών και θα μπορούν να διατεθούν για οποιοδήποτε σκοπό.

Τα ποσά αυτά θα συμπληρωθούν με τις πρώτες μηνιαίες κατανομές των ΚΑΠ έτους 2001.

Οι ΔΟΥ του Κράτους, στις οποίες κοινοποιείται η παρούσα απόφαση μας, με την οικεία κατάσταση, παρακαλούνται όπως, προκειμένου να εξοφλήσουν το σχετικό ένταλμα για την πληρωμή των νέων επιστημόνων, ζητούν απαραίτητα και εξετάζουν με ιδιαίτερη προσοχή, εκτός των άλλων απαιτούμενων δικαιολογητικών, τις αποφάσεις των ΟΤΑ, τα ΦΕΚ δημοσίευσής της πρόσληψης των ανωτέρω ως υπαλλήλων, καθώς επίσης και βεβαίωση της οικείας υπηρεσίας της Περιφέρειας, ότι η κάθε πρόσληψη έγινε κατά τα οριζόμενα στις διατάξεις του άρθρου 30 του Ν.2738/99, σύμφωνα με τις οποίες παρέχεται η δυνατότητα σε όσους ολοκλήρωσαν το «Πρόγραμμα κατάρτισης και απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας ανέργων επιστημόνων αποφοίτων ΑΕΙ και ΤΕΙ, σε θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Τοπικής Ανάπτυξης», να προσληφθούν στους Δήμους όπου πραγματοποιήσαν την πρακτική άσκηση τους κατά τη διάρκεια του προγράμματος, ύστερα από σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του οικείου Δήμου, εφόσον υπέβαλαν αίτηση μέχρι 30-11-99 και κατέχουν τα προβλεπόμενα από την κείμενη νομοθεσία, γενικά προσόντα διορισμού.

Τα προαναφερόμενα ισχύουν και για τους Δήμους, που διαθέτουν δική τους ταμειακή υπηρεσία.

ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΑ ΔΑΝΕΙΑ

Η απόκτηση ιδιόκτητης κατοικίας αποτελεί έναν από τους βασικότερους στόχους του μέσου Έλληνα, που όμως δεν είναι πάντα εύκολο να επιτευχθεί.

ΕΞΟΔΑ ΔΑΝΕΙΟΥ

Τα έξοδα κατάρτισης της σύμβασης του δανείου ορίζονται περίπου σε 2,5% του δανειζόμενου ποσού όταν πρόκειται για ιδιωτική σύμβαση και περίπου σε 7,5% όταν πρόκειται για συμβολαιογραφική πράξη. Συμβολαιογραφική πράξη απαιτείται όταν ο δανειολήπτης είναι συνιδιοκτήτης του ακινήτου του με σύζυγο που δεν δανειοδοτείται.

- Έξοδα έκδοσης πιστοποιητικών υποθηκοφυλακείου.
- Έξοδα ελέγχου τίτλων σε ποσοστό 0,5% του δανειζόμενου ποσού.

Το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων εδώ και πολλά χρόνια συνδράμει ουσιαστικά τους δημοσίους υπαλλήλους στην προσπάθειά τους αυτή.

Πρόσφατα εκδόθηκε ενημερωτικό έντυπο όσον αφορά στις προϋποθέσεις και στους όρους χορήγησης των στεγαστικών δανείων για την αγορά πρώτης κατοικίας.

Σημαντική θεωρείται στα πλαίσια της γενικότερης οικονομικής πολιτικής η μείωση του μέσου επιτοκίου χορήγησης, το οποίο σήμερα είναι 6%, με αποτέλεσμα οι δανειολήπτες να επωφελούνται ποσά που αντιπροσωπεύουν σημαντικό μέρος του μισθού τους.

Σημειώνεται ότι προβλέπεται μειωμένο επιτόκιο χορήγησης 4,5% για πολύτεκνους και υπαλλήλους ειδικών κατηγοριών.

Το όριο δανεισμού σήμερα είναι το ποσό των είκοσι εκατομμυρίων (20.000.000) δραχμών για τους άγαμους δημοσίους υπαλλήλους, ενώ

Για δημοσίους υπαλλήλους

για τους έγγαμους φτάνει το ποσό των είκοσιπέντε εκατομμυρίων (25.000.000) δρχ. χωρίς μάλιστα να

απαιτείται να φέρουν και οι δύο σύζυγοι την υπαλληλική ιδιότητα. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι η αύξηση των ποσών χορήγησης υπερκαλύπτει την αύξηση του κόστους αγοράς κατοικίας.

Τα δάνεια που χορηγούνται από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων αφορούν:

- στην αγορά έτοιμης κατοικίας,
- στην ανέγερση κατοικίας σε ιδιόκτητο οικόπεδο ή αγορά οικοπέδου για ανέγερση κατοικίας,
- στην αποπεράτωση ημιτελούς κατοικίας,
- στην επέκταση υπάρχουσας κατοικίας μέχρι 120 τ.μ.
- στην επισκευή ή βελτίωση κατοικίας (μόνο στην παραμεθόριο περιοχή). Η δανειοδότηση καλύπτει δαπάνη για επισκευή κατοικίας μέχρι 100 τ.μ.

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ

Προκειμένου να θεμελιώσει ένας δημόσιος υπάλληλος δικαίωμα λήψης στεγαστικού δανείου θα πρέπει:

- κατά την υποβολή της αίτησης να έχει συμπληρώσει διετή μόνιμη υπηρεσία, εφόσον είναι έγγαμος και πενταετή υπηρεσία εφόσον είναι άγαμος.
- κατά τη συνομολόγηση του δανείου να μην έχει ο ίδιος ή η σύζυγός του πλήρες δικαίωμα κυριότητας ή ισοβίου επικαρπίας ή οικήσεως σε άλλες οικίες ή διαμερίσματα στην Ελλάδα και σε πόλη άνω των 5.000 κατοίκων ή σε τουριστική περιοχή.

Κατ' εξαίρεση δεν αποτελεί κώλυμα αν ο άγαμος έχει οικία μέχρι 35 τ.μ., ο έγγαμος μέχρι 70 τ.μ., ο έγγαμος με ένα παιδί μέχρι 85 τ.μ. και έγγαμος με δύο παιδιά και άνω μέχρι 100 τ.μ., με τον όρο ότι η κατοικία που θα αποκτηθεί θα είναι μεγαλύτερη από την υπάρχουσα κατά 20%.

- Οι ενδιαφερόμενοι να μην έχουν πάρει άλλο δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.

Η διάρκεια αποπληρωμής του δανείου ορίζεται σε 15, 20, 25 ή 30 χρόνια κατ' επιλογή του δανειολήπτη.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη χορήγηση στεγαστικών δανείων, μπορείτε να επικοινωνείτε με:

- το τηλεφωνικό κέντρο 3694100,
- το γραφείο πληροφοριών Στεγαστικών Δανείων 3694172-3

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ

- Οι υπάλληλοι όλων των Υπουργείων εκτός του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών που δανειοδοτούνται από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.
- Οι υπάλληλοι των ΝΠΔΔ που συνταξιοδοτούνται από το Δημόσιο εκτός των υπαλλήλων των ΝΠΔΔ που εποπτεύονται από τα προαναφερόμενα Υπουργεία.
- Οι υπάλληλοι Ασφαλιστικών Ταμείων κύριας και επικουρικής ασφάλισης.
- Οι υπάλληλοι ΔΕΗ και ΙΚΑ.
- Οι μόνιμοι υπάλληλοι του ΟΛΠ και του ΟΛΘ.
- Το τακτικό πολιτικό προσωπικό αρμοδιότητας των ΝΠΔΔ που εποπτεύονται από το Υπουργείο Εμπορικής Ναυτιλίας, εκτός των πλοηγών και των ανηκόντων στο προσωπικό της πλοηγικής υπηρεσίας.
- Οι Δημοτικοί και Κοινοτικοί Υπάλληλοι.
- Οι υπάλληλοι του ΟΔΔΥ.
- Το μόνιμο διδακτικό προσωπικό των ΑΕΙ.
- Οι βουλευτές.
- Οι συνταξιούχοι των παραπάνω κατηγοριών (πλην των Ασφαλιστικών Ταμείων) όταν παίρνουν σύνταξη από τα ίδια Ταμεία.
- Οι Έλληνες Ολυμπιονίκες (Δημόσιοι Υπάλληλοι και μη).
- Οι υπάλληλοι (σύζυγοι) που δικαιούνται δάνειο από το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο, εφόσον ο άλλος σύζυγος δικαιούται δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων.
- Όλοι οι υπάλληλοι και συνταξιούχοι του Δημοσίου, του ΙΚΑ (πλην των συνταξιούχων που δεν υπάγονται στις διατάξεις του Ν. 3163/55), της ΔΕΗ και οι υπάλληλοι του ευρύτερου δημόσιου τομέα, εφόσον υπηρετούν σε παραμεθόριες περιοχές και κατοικούν εκεί, πλην των συνταξιούχων ΟΤΕ και ΟΣΕ.

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

Η αίτηση για τη χορήγηση δανείου υποβάλλεται στην Κεντρική Υπηρεσία του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, στα καταστήματά του και στα Γραφεία Παρακαταθηκών των ΔΟΥ ή αποστέλλεται ταχυδρομικά. Το έντυπο της αίτησης διατίθεται σε όλες τις παραπάνω υπηρεσίες και στις Νομαρχίες.

Μαζί με την αίτηση θα πρέπει να υποβληθούν:

- Βεβαίωση μηνιαίων αποδοχών αναλυτική για τους εν ενεργεία ή απόκομμα σύνταξης για τους συνταξιούχους (ή βεβαίωση του ΓΛΚ).
- Βεβαίωση ετών μόνιμης ή τακτικής υπηρεσίας για τους εν ενεργεία.
- Υπεύθυνη δήλωση του Ν.1599/86 ότι ο αιτών και ο/η σύζυγος δεν είναι κύριοι άλλης κατοικίας ή διαμερίσματος, ούτε έχουν πάρει άλλο στεγαστικό δάνειο από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων ή το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο.
- Αντίγραφο της φορολογικής δήλωσης (έντυπο Ε1) καθώς και του εντύπου 9.

Ο χρόνος που μεσολαβεί από την υποβολή της αίτησης μέχρι την έγκρισή της κυμαίνεται από 2-3 μήνες και στη συνέχεια θα πρέπει να υποβληθούν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.

Είναι σίγουρο ότι στις παρούσες συνθήκες η απόκτηση κατοικίας μέσω της λήψης στεγαστικού δανείου από το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων αποτελεί μοναδική ευκαιρία για τους ενδιαφερόμενους δημοσίους υπαλλήλους διότι το κόστος αποπληρωμής του έχει μειωθεί σημαντικά, με αποτέλεσμα να είναι χαμηλότερο από αυτό που απαιτείται για την πληρωμή του ενοικίου μιας ανάλογης κατοικίας.

Οδηγίες για την εκλογική αποζημίωση

“Με επείγον έγγραφο του το Υπουργείο Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, καθορίζει τις λεπτομέρειες για την καταβολή της εκλογικής αποζημίωσης στο προσωπικό των Ο.Τ.Α. Το με αρ. πρωτ.: 15656/26-4-2000 έγγραφο του Υπουργείου Εσωτερικών αναφέρει αναλυτικά:”

ΘΕΜΑ: Εκλογική αποζημίωση του προσωπικού των Ο.Τ.Α.

Υστερα από την αριθμ. 9987/17-3-2000 απόφαση του Υπουργείου, με την οποία εγκρίθηκε η καταβολή ειδικής εκλογικής αποζημίωσης στους υπαλλήλους των ΟΤΑ του Κράτους για την προπαρασκευή, διενέργεια και έκδοση των αποτελεσμάτων των βουλευτικών εκλογών της 9ης Απριλίου 2000, παρακαλούμε, όπως εντός δέκα ημερών από τη λήψη του

παρόντος εγγράφου, μας αποστείλετε κατάσταση με τον αριθμό των υπαλλήλων, μόνιμων και αορίστου χρόνου, κάθε ΟΤΑ της περιφέρειας σας που προσέφεραν εκλογική εργασία κατά τις παραπάνω εκλογές.

Για την καλύτερη επεξεργασία των σχετικών στοιχείων, παρακαλείσθε η κατάσταση να συμπληρωθεί όπως το παρακάτω υπόδειγμα.

ΝΟΜΟΣ

α/α	Όνομασία Δήμου ή Κοινότητας	Αριθμός απασχοληθέντων υπαλλήλων σε εκλογική εργασία
1.
2.
3.
...

Τα Δ.Σ. των συλλόγων αλλά και οι συνάδελφοι που εμπλέκονται στη διαδικασία συλλογής και αποστολής των στοιχείων, παρακαλούνται για τη γρήγορη διεκπεραίωση των στοιχείων που ζητούνται προκειμένου να γίνει σύντομα η καταβολή της εκλογικής αποζημίωσης.

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ-ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ:

σε αιτήματα των Συλλόγων, εργαζομένων κ.λπ. στους Ο.Τ.Α.

! Με έγγραφό της η ΠΟΕ-ΟΤΑ απαντά στην καταγγελία του Συλλόγου Καταρτιζομένων Επιστημόνων των ΑΕΙ-ΤΕΙ Ι. Καποδιστρια Ν.Φωκιάδας που δημοσιεύτηκε στο προηγούμενο φύλλο. Η απάντηση κοινοποιείται και στους Δημάρχους Βαρδουσίων και Γραβιάς. Αναλυτικά η απάντηση της ΠΟΕ-ΟΤΑ έχει ως εξής:

«Κύριοι Δήμαρχοι,

Με αφορμή τη διαμαρτυρία του Συλλόγου καταρτιζομένων στο πρόγραμμα κατάρτισης και απόκτησης επαγγελματικής εμπειρίας ανέργων επιστημόνων αποφοίτων ΑΕΙ και ΤΕΙ σε θέματα Τοπικής Αυτοδιοίκησης του νομού σας, πιστεύουμε ότι η κοινή προσπάθεια τόσο των αιρετών της Τοπικής Αυτοδιοίκησης όσο και της Ομοσπονδίας μας για την εφαρμογή του σχεδίου "Καποδιστριας" αλλά και τη στελέχωσή της με το κατάλληλο προσωπικό και μάλιστα πανεπιστημιακής εκπαίδευσης δεν θα πρέπει να στερήσει την Τοπική Αυτοδιοίκηση από αυτό το ειδικευμένο προσωπικό.

Για τις όποιες επιφυλάξεις που ίσως υπάρχουν από πλευράς σας, είμαστε στη διάθεσή σας να τις συζητήσουμε σε συνεδρίαση των Δημοτικών σας Συμβουλίων για εξεύρεση λύσης και για τους εργαζόμενους αλλά και για την Τοπική Αυτοδιοίκηση, περιμένοντας σχετική σας πρόσκληση.

? Ο υπάλληλος του Δήμου Πύργου Χρ. Χριστόπουλος ερωτά την ΠΟΕ-ΟΤΑ:

«Σας γνωρίζουμε ότι: Είμαι εξήντα (60) ετών (συγκριμένα τα συμπληρώνω στις 15 Ιουλίου 2000) και εργάζομαι τριάντα τέσσερα (34) χρόνια και δέκα (10) μήνες σαν μόνιμος υπάλληλος. Επί πλέον έχω αναγνωρισμένα δύο χρόνια στρατού. Παρακαλώ θερμά να μου απαντήσετε αν πρέπει να υποβάλω αίτηση παραίτησης τώρα ή κατά το Β' εξάμηνο του 2000».

! Η ΠΟΕ-ΟΤΑ απάντησε ως εξής:

«Απαντώντας στην από 13/4/2000 αίτησή σας, σας γνωρίζουμε ότι εφόσον έχετε συμπληρώσει συνολικά 35 χρόνια υπηρεσίας μπορείτε να αποχωρήσετε όποτε θέλετε, εξάλλου όταν συμπληρώσετε 35 χρόνια πραγματικά στο Δήμο και συμπληρώσετε και το 60ό έτος της ηλικίας σας, η υπηρεσία θα σας απολύσει αυτοδίκαια την 31η/12/2000».

? Αναγνώστης της εφημερίδας μας που επιθυμεί να μη δημοσιευτεί το όνομά του ερωτά:

«Θα είμαι, προσέτι, ευγνώμων εάν δοθεί απάντησις μέσα από τις στήλες της εφημερίδας σας, για το εάν είναι δυνατόν οι ειδικοί συνεργάτες των Δημάρχων, οι οποίοι έχουν προσληφθεί με σύμβαση αορίστου χρόνου, να έχουν τη δυνατότητα να παραμείνουν μόνιμοι στις θέσεις τους. Θά 'θελα να το ψάξετε λιγάκι, διότι -δυστυχώς- οι Δήμαρχοι όποτε θελήσουν μπορούν να τους απολύσουν (δίχως αποζημίωση)!! Αλλά, αυτό το "αορίστου χρόνου", τότε, τι έννοιαν έχει.».

! Η απάντηση της ΠΟΕ-ΟΤΑ έχει ως εξής:

«Σχετικά με τη δυνατότητα παραμονής στη θέση του Ειδικού Συνεργάτη κ.λπ. που υπηρετούν στους Δήμους. Από τις ισχύουσες διατάξεις του Ν.1416/84 άρθρο 67 παρ. 4-13, οι Ειδικοί σύμβουλοι, κ.λπ., δεν παρεμβάλλονται στην οργανωτική και βαθμολογική κλίμακα, ούτε οι θέσεις τους έχουν αντιστοιχία με τις θέσεις της κλίμακας αυτής. Υπόκεινται απευθείας στην ιεραρχική εξάρτηση του οικείου δημάρχου, για την επικουρία του οποίου έχουν προσληφθεί και είναι ανεξάρτητοι από το ειδικό επιστημονικό ιδιωτικού

? Ο Δήμος Αγ. Στεφάνου ερωτά:

«Σας γνωρίζουμε ότι ο Δήμος μας στις 12-5-1999 υπέγραψε Προγραμματική Σύμβαση και μεταβιβάσθηκαν στο Δήμο οι Κρατικοί Παιδικοί Σταθμοί του Αγίου Στεφάνου και έγιναν Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί.

Με το υπ' αρ. 216/20-12-99 ΦΕΚ (τεύχος ΝΠΔΔ) δημοσιεύθηκε η διαπιστωτική πράξη του Προέδρου του ΝΠΔΔ σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 6,7 & 8 του Ν.2503/97 και μετατάχθηκαν και κατατάχθηκαν οι ήδη υπηρετούντες υπάλληλοι σε οργανικές θέσεις.

Σύμφωνα με το άρθρο 3 παρ. Β της προγραμματικής Σύμβασης τα έξοδα εξ ολοκλήρου της μισθοδοσίας των ήδη υπηρετούντων υπαλλήλων καλύπτονται από την Περιφέρεια μέσω Νομαρχιακών Αυτ/σεων.

Μετά από ερωτήματα που έχουν προκύψει οι ήδη υπηρετούντες υπάλληλοι του ΝΠΔΔ "Δημοτικοί Παιδικοί Σταθμοί Αγίου Στεφάνου" ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ή ΟΧΙ να απολαμβάνουν όλων των ευεργετημάτων των εργαζομένων των ΟΤΑ (π.χ. επίδομα ειδ. Απασχόλησης, έξοδα κίνησης, εκλογική αποζημίωση, επίδομα θέσης, παροχές ρουχισμού και γάλακτος) καθώς και αυτά που προκύπτουν από τον κανονισμό λειτουργίας τους (ήτοι: σίτιση, μπλουζα θερινή, χειμερινή, παπούτσια και επιπλέον άδεια Χριστουγέννα και Πάσχα); Συνημμένα σας υποβάλλουμε και τον κανονισμό λειτουργίας των ΝΠΔΔ από τον οποίο προκύπτει ότι αιτίζονται οι υπάλληλοι και δικαιούνται συγκεκριμένο ρουχισμό και επιπλέον άδεια.



? Ο Σύλλογος Εργαζομένων Ο.Τ.Α. Ν. Φλώρινας απευθύνει στην ΠΟΕ-ΟΤΑ τα πιο κάτω ερωτήματα:

«1. Μπορεί ο Δήμαρχος να αναθέσει σε υπάλληλους της κατηγορίας ΔΕ/ΤΕ17 Διοικητικών και ΠΕΙ Διοικητικών οι οποίοι εκτελούν τα καθήκοντα που προβλέπει ο Ο.Ε.Υ. για την κατηγορία τους αντίστοιχα, την καταμέτρηση των υδρόμετρων. Για το θέμα αυτό επειδή έχει δημιουργηθεί πρόβλημα σε συγκεκριμένο Δήμο, ζητάμε να μας απαντήσετε άμεσα και υπεύθυνα.

2. Σε ποιες κρατήσεις υποβάλλονται τα κατ' αποκοπή έξοδα κίνησης (25.000 δρχ.) και σε ποιες τα κατ' αποκοπή έξοδα μετακίνησης των υπαλλήλων».

! Η ΠΟΕ-ΟΤΑ απάντησε ως εξής:

«Απαντώντας στο 2/11-2-2000 έγγραφό σας, σας γνωρίζουμε ότι οι προτάσεις σας θα ληφθούν υπόψη από το Γενικό Συμβούλιό μας.

Όσον αφορά στο ερώτημά σας αν μπορεί Δήμαρχος να αναθέσει σε υπάλληλο κλάδων ΔΕ1, ΤΕ17 και ΠΕ1 να κάνει την καταμέτρηση των υδρόμετρων σας πληροφορούμε ότι αν δεν υπηρετεί στο Δήμο υδρονόμεας, τότε ο Δήμαρχος μπορεί να αναθέσει σε υπάλληλο οποιασδήποτε κατηγορίας (ΥΕ ή και ΔΕ) αρκεί να μπορεί να ανταποκριθεί στα συγκεκριμένα καθήκοντα αξιόπιστα».

δικαίου, που προσλαμβάνεται σε οργανικές θέσεις για την εξυπηρέτηση διαρκών αναγκών του Δήμου. Οι ειδικοί σύμβουλοι, οι ειδικοί συνεργάτες και οι επιστημονικοί συνεργάτες ασκούν καθήκοντα επιτελικά και δεν έχουν αποφασιστικές αρμοδιότητες. Το συμβουλευτικό τους έργο απευθύνεται προς το δήμαρχο, το δημοτικό συμβούλιο και τη δημοκρατική επιτροπή ανάλογα με τις αρμοδιότητές τους.

Η σύμβαση Εργασίας των συμβούλων και των συνεργατών λύεται με το θάνατο, την έκπτωση, την παραίτηση, την καταγγελία της ή την πάραδο είκοσι (20) ημερών από την αποχώρηση του δημάρχου για την επικουρία του οποίου προσλήφθηκαν, εφόσον ο αντικαταστάτης του δεν εκδηλώσει με πράξη του τη συγκατάθεση για τη διατήρησή τους.

Από τις ανωτέρω διατάξεις σαφώς προκύπτει ότι οι ειδικοί σύμβουλοι, κ.λπ. (Γεν. Γραμματείς, Ιδιαίτεροι Γραμματείς Δημάρχων) είναι μετακλητοί υπάλληλοι και προσλαμβάνονται απευθείας από το δήμαρχο και επικουρούν το έργο του και η σύμβασή τους διαρκεί όσο είναι η θητεία του δημάρχου που τους προσέλαβε και ως εκ τούτου δεν μπορούν να παραμείνουν μόνιμοι στις θέσεις τους».

Εάν τα δικαιούνται ποιος θα καλύψει τυχόν διαφορές μισθοδοσίας που θα προκύψουν;

Σύμφωνα με την προγραμματική σύμβαση εξ ολοκλήρου τη μισθοδοσία του ως άνω προσωπικού καλύπτει η Περιφέρεια με επιχορηγήσεις μέσω Ν.Α.

Παρακαλούμε να έχουμε απάντησή σας το συντομότερο δυνατό γιατί οι ήδη υπηρετούντες υπάλληλοι διανύουν το δεύτερο μήνα ως υπάλληλοι ΝΠΔΔ ΟΤΑ και εν όψει σύνταξης προϋπολογισμού τρέχοντος ο.ε. πρέπει να γνωρίζουν τις αποδοχές τους και τους φορείς που θα τους χρηματοδοτήσουν. Το Υπουργείο Υγείας & Πρόνοιας και η Περιφέρεια Αττικής που κοινοποιείται το παρόν ως συνυπογράφοντες την από 12-5-99 Προγραμματική Σύμβαση παρακαλούνται να γνωρίσουν τις απόψεις τους».

! Η ΠΟΕ - ΟΤΑ απαντά ως εξής:

«Απαντώντας στο ανωτέρω έγγραφό σας, σχετικά με τη δικαιούται το προσωπικό των Παιδικών Σταθμών που μεταβιβάσθηκαν στο Δήμο σας, σας γνωρίζουμε ότι, εφόσον δημοσιεύθηκε η διαπιστωτική πράξη με την οποία το προσωπικό που υπηρετούσε στους πρώην κρατικούς Παιδικούς Σταθμούς μετατάχθηκε και κατατάχθηκε στο νέο ΝΠΔΔ του Δήμου σας, είναι πλέον προσωπικό των ΟΤΑ και δικαιούται όλες τις αποδοχές που δικαιούται και το λοιπό προσωπικό (επίδομα θέσης, ειδικής απασχόλησης κ.λπ.).

Όσον αφορά στις παροχές σε είδος εφόσον αιτίζονται και λαμβάνουν παροχές σε ρουχισμό (όπως μπλουζα, παπούτσια κ.λπ.) δεν δικαιούνται τις άλλες παροχές».

? Ο κ. Χατζηθεοδωρίδης από τη Ν. Μηχανιώνα Θεσσαλονίκης ερωτά την εφημερίδα μας:

«Κύριοι,

Είμαι αναγνώστης της εφημερίδας σας μέσω της υπηρεσίας μου και πήρα το θάρρος να επικοινωνήσω μαζί σας ελπίζοντας στη βοήθειά σας στο εργασιακό θέμα που με απασχολεί.

Είναι μόνιμος υπάλληλος στο Δήμο Μηχανιώνας και εργάζομαι από 1/7/1983 μέχρι 30/11/1983 ως έκτακτος ημερομίσθιος οδηγός απορ/φόρου, από 1/12/1983 μέχρι 30/6/1985 ως ημερομίσθιος οδηγός απορ/φόρου με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου και από 1/7/1985 μέχρι και σήμερα ως μόνιμος υπάλληλος, έχοντας συνολική υπηρεσία 16 ετών και 9 μηνών.

Το θέμα που με απασχολεί είναι ότι, από 1/6/1981 μέχρι 30/6/1983 ο Πρόεδρος της Κοινότητας τότε, επειδή δεν υπήρχε άλλος τρόπος πρόσληψης υπαλλήλων για κάλυψη πάγιων αναγκών της Κοινότητας με αποφάσεις και έχοντας υπόψιν τις διατάξεις του άρθρου 197 παρ. 1 του Ν.106+5/1980 "Περί Δημοτικού και Κοινοτικού κώδικα", μου ανέθεσε στην αρχή με τρίμηνες και στη συνέχεια με ετήσιες συμβάσεις εργολαβικά την εργασία του οδηγού απορ/φόρου χωρίς να καταβάλλονται ασφαλιστικές εισφορές Ι.Κ.Α. κ.λπ., με συνέπεια να μη μου αναγνωριστεί η υπηρεσία το διάστημα αυτό.

Επειδή όμως η τακτική αυτή ακολουθείται από πολλούς Δήμους και Κοινότητες εκείνη την περίοδο και επειδή στην πραγματικότητα υπέκρυπτε εξαρτημένη εργασία, ήρθε η πολιτεία και κάλυψε όλες αυτές τις περιπτώσεις με τις ρυθμίσεις του άρθρου 6 του Ν.1476/1984 με μία αίτηση του ενδιαφερομένου προς την υπηρεσία του και αφού το υπηρεσιακό συμβούλιο γνωμοδοτούσε ότι ο συγκεκριμένος συμβασιούχος έργου παρείχε στην πραγματικότητα εξαρτημένη εργασία.

Η υποβολή της σχετικής αίτησης όμως, είχε προθεσμία 6 μηνών από τη δημοσίευση του νόμου, αλλά λόγω της μη ύπαρξης συνδικαλιστικού οργάνου στην περιοχή μας τότε, αλλά και της ανύπαρκτης ενημέρωσης από το υπεύθυνο προσωπικό της Κοινότητας, όχι μόνο δεν πρόλαβα την προθεσμία υποβολής της αίτησης, αλλά έμαθα τα σχετικά μετά από πολλά χρόνια. Τελειώνοντας θα παρακαλούσα να με πληροφορήσετε αν και με ποιο τρόπο μπορεί να αναγνωριστεί αυτή η υπηρεσία των 25 μηνών, προκειμένου να έχω τη μεταβολή του μισθολογικού κλιμακίου, αλλά κυρίως να καταστεί δυνατή η συνταξιοδότησή μου με το νόμο που ισχύει για όσους έχουν διοριστεί μέχρι 31/12/1982, ο οποίος προβλέπει χαμηλότερα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης».

! Η απάντηση της εφημερίδας μας είναι:

«Απαντώντας στην από 3/4/2000 επιστολή σας, σχετικά με αναγνώριση προϋπηρεσίας που προσφέρθηκε με εργολαβία, σας γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία αυτή δεν μπορεί να αναγνωριστεί καθόσον δεν είναι συντάξιμη με καμία διάταξη νόμου. Και ο Ν. 1476/84 μετέτρεψε μόνο τη μίσθωση έργου και όχι την εργολαβία, σε εξαρτημένη εργασία».

ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ-ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ:

σε αιτήματα των Συλλόγων, εργαζομένων κ.λπ. στους Ο.Τ.Α.

? Ο Σύλλογος Εργαζομένων Ο.Τ.Α. Ν. Χίου ερωτά την ΠΟΕ-ΟΤΑ:

«Συνάδελφοι,

Με το Ν. 2527/97 (άρθρο 17 παρ. 5) είχε δοθεί η δυνατότητα σε υπαλλήλους οι οποίοι είχαν τυπικά προσόντα ανώτερης κατηγορίας, που δεν προβλέπονται ή δεν αντιστοιχούν σε κανένα κλάδο της υπηρεσίας τους (πτυχιούχοι σχολών πλοιάρχων, ασυρματιστών, μηχανικών Ε.Ν., κ.λπ.) να μεταταγούν σε κενές θέσεις συναφούς ή παρεμφερούς κλάδου της ανώτερης κατηγορίας, εφόσον κατά την κρίση του υπηρεσιακού συμβουλίου μπορούν να εκτελέσουν τα καθήκοντα του κλάδου αυτού.

Για να εφαρμοσθούν όμως οι πιο πάνω διατάξεις, οι ενδιαφερόμενοι έπρεπε να είχαν υποβάλει αίτηση εντός 3 μηνών από τη δημοσίευση του Νόμου (8/1/98).

Κάποιοι συνάδελφοι όμως, αν και υπηρετούσαν κατά τη δημοσίευση του Νόμου αυτού, λόγω άγνοιάς του, δεν υπέβαλαν αίτηση για μετάταξη.

Αποτέλεσμα αυτού σήμερα είναι να υπάρχουν υπάλληλοι με τα ίδια προσόντα και τον ίδιο χρόνο υπηρεσίας, να ανήκουν σε διαφορετικούς κλάδους και να αμείβονται διαφορετικά.

Θα παρακαλούσαμε συνεπώς, ενόψει και της προεκλογικής περιόδου, να τεθεί επιτακτικά το θέμα της επίλυσης της αδικίας αυτής, με κάποια τροπολογία ή με κάποιον άλλο πρόσφορο τρόπο.

Θα θέλαμε, επίσης, με την ευκαιρία, να μας γνωρίσετε εάν στις διατάξεις του Νόμου αυτού, υπάγονται πτυχιούχοι ιδιωτικών σχολών αναγνωρισμένων από το κράτος ομοίων ειδικοτήτων (ΠΡΩΤΕΑΣ κ.λπ.)».

! Η ΠΟΕ-ΟΤΑ απάντησε ως εξής:

«Σε απάντηση του με αριθ. πρωτ. 4/29.2.2000 σας κάνουμε γνωστό ότι η προθεσμία ήταν μη ανατρεπτική και συνεπώς εντός του τριμήνου θα έπρεπε να είχε υποβληθεί η αίτηση για μετάταξη.

Το όποιο πτυχίο από ιδιωτικές σχολές θα πρέπει να έχει αναγνωρισθεί από το Υπουργείο Παιδείας ως ισότιμο ή ισοδύναμο των δημοσίων σχολών».



? Με έγγραφο του στην ΠΟΕ-ΟΤΑ ο Δήμος Μελισσίων ερωτά:

«Μετά την τηλεφωνική μας επικοινωνία, παρακαλούμε να μας γνωρίσετε εγγράφως εάν υπάλληλοι που υπηρετούν στο Δήμο μας, έχουν προσληφθεί από διαγωνισμό του ΑΣΕΠ σε θέσεις ανταποδοτικού χαρακτήρα και ορκίσθηκαν στις 17/3/2000, δικαιούνται να συμμετάσχουν στις εκλογές του σωματείου μας που θα γίνουν στις 20 Απριλίου 2000».

! Η ΠΟΕ-ΟΤΑ απάντησε άμεσα:

«Σε απάντηση του από 11/4/2000 εγγράφου σας, σας κάνουμε γνωστό ότι σύμφωνα με το άρθρο 30 του Ν. 1264/82 οι μόνιμοι υπάλληλοι από το διορισμό τους είναι μέλη του σωματείου με όλα τα δικαιώματα και υποχρεώσεις».



ΕΛ.Γ.Α.:

Ορισμός Ανταποκριτών

Οδηγίες σχετικά με τον ορισμό των ανταποκριτών του ΕΛ.Γ.Α. εξέδωσε με έγγραφο της (Αρ. Πρωτ.: 3438/14-3-2000) η Γενική Διεύθυνση του ΕΛ.Γ.Α. Αναλυτικά το έγγραφο αναφέρει:

«Σε συνέχεια του με αριθ. 13932/13-12-1999 εγγράφου μας, σας διαβιβάζουμε συνημμένα αντίγραφα των Ατομικών Δελτίων Κύριων και Επίκουρων Ανταποκριτών, που έχουν μέχρι σήμερα αποσταλεί από τους Ο.Τ.Α. της γεωγραφικής αρμοδιότητάς σας και παρακαλούμε να μεριμνήσετε, κατά προτεραιότητα, σε συνεργασία με τους οικείους Δημάρχους ή Προέδρους των Ο.Τ.Α. και σε εφαρμογή της υπ' αριθ. 108/26-11-99 απόφασης του Δ.Σ. του ΕΛ.Γ.Α., ώστε μέχρι 15-4-2000 να έχει ολοκληρωθεί από όλους τους Ο.Τ.Α. του Υποκ/τός σας ο ορισμός των Κύριων και Επίκουρων Ανταποκριτών.

Παράλληλα με την ως άνω εργασία παρακαλούμε, αφού ελέγξετε τα ατομικά Δελτία που σας διαβιβάζουμε, να μεριμνήσετε για τις τυχόν συμπληρώσεις ή διορθώσεις που αυτά χρήζουν, μετά από συνεργασία με τους οικείους Ο.Τ.Α. και ειδικότερα την κάλυψη όλων των διαμερισμάτων και συννοικισμών των Ο.Τ.Α. με Επίκουρο Ανταποκριτή, καθώς και τον ορισμό του Κύριου Ανταποκριτή στο Διαμέρισμα όπου ανήκει γεωγραφικά η έδρα του Δήμου (ο οικισμός δεν είναι διαμέρισμα, αλλά ανήκει σε διαμέρισμα).

Επίσης, σας παρακαλούμε για τους υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. που κατά το Β' εξάμηνο 1999 λειτούργησαν ως ανταποκριτές ή βοηθοί ανταποκριτών να μας γνωστοποιήσετε τον αριθμό δηλώσεων που διεκπεραίωσαν, καθώς και τα ατομικά τους στοιχεία (όσα περιλαμβάνονται στο Ατομικό Δελτίο Ανταποκριτή), για όσους δεν έχει υποβληθεί Ατομικό Δελτίο Ανταποκριτή, προκειμένου να προχωρήσουμε στην εκκαθάριση και καταβολή της αποζημίωσής τους.

Επειδή, μέχρι σήμερα, έχουν απαντήσει μόνο οι μισοί από το σύνολο των ΟΤΑ της χώρας, παρακαλούνται οι Συνδικαλιστικές οργανώσεις των εργαζομένων των Ο.Τ.Α. προς τους οποίους κοινοποιούμε το έγγραφο αυτό, να μεριμνήσουν, παρεμβαίνοντας μέσω των οργάνων τους, όπου υπάρχουν προβλήματα στον ορισμό Ανταποκριτών, Κύριων - Επίκουρων, προκειμένου, αφού αρθούν αυτά, να ολοκληρωθεί σ' όλους του Ο.Τ.Α., ο ορισμός των Ανταποκριτών, έτσι ώστε να μπορέσει ο Οργανισμός να προχωρήσει στην καταβολή των αποζημιώσεων, σύμφωνα με τις ρυθμίσεις της υπ' αριθμ. 108/26-11-99 απόφασης του Δ.Σ. του ΕΛ.Γ.Α.».

Δ
Ρ
Α
Σ
Τ
Η
Ρ
Ι
Ο
Τ
Η
Τ
Ε
Σ
Σ
Υ
Λ
Λ
Ο
Γ
Ω
Ν

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΓ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ

☞ Συγκροτήθηκε σε σώμα την 1η-3-2000 το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Εργατοτεχνιτών Δήμου Αγ. Παρασκευής με την πιο κάτω σύνθεση:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νικητάκης Λεωνίδας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χαράλαμπος Χρήστος, ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Δημάκος Δημήτριος, ΤΑΜΙΑΣ: Ανδρικόπουλος Σοφριανός, ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΤΑΜΙΑΣ: Κοτρότζος Παναγιώτης, ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Μαγκανιάρης Αντώνιος, ΜΕΛΟΣ: Καρμανιόλας Σωτήριος.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ

☞ Με τη συγκρότηση σε σώμα στις 24 Φεβρουαρίου 2000 ολοκληρώθηκαν οι διαδικασίες για την εκλογή νέου Δ.Σ. στο Σύλλογο Εργαζομένων Δήμου Καισαριανής.

Αναλυτικά η σύνθεση του Δ.Σ. έχει ως εξής:
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χριστοφής Μιχάλης
Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπαματθαίου Θανάσης
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τσουρουφλής Δημήτρης
ΤΑΜΙΑΣ: Κουκουλής Απόστολος
ΑΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Πλύτας Βαγγέλης
ΥΠΕΥΘ. ΠΟΛ/ΚΩΝ & ΔΗΜ.ΣΧΕΣΕΩΝ: Μουστάκας Βρεττός
ΑΝΑΠΛ. ΤΑΜΙΑΣ: Χαρίσης Γιώργος

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΥΣ Ο.Τ.Α. Ν. ΑΡΚΑΔΙΑΣ

☞ Αίτηση εγγραφής στην ΠΟΕ-ΟΤΑ κατέθεσε ο Σύλλογος Εργαζομένων στους Ο.Τ.Α. Ν. Αρκαδίας.

Ο νέος σύλλογος προήλθε από τη διάλυση του Συλλόγου Υπαλλήλων Δήμου Τρίπολης και του συλλόγου λοιπών Ο.Τ.Α. Ν. Αρκαδίας.

Το Δ.Σ. αποτελείται από τους: Κοσκινός Σώζων, Νικητόπουλος Παναγιώτης, Χρονόπουλος Γεώργιος, Παπαδόγιαννης Νικ., Βρεττού Βασιλική, Καραντούλας Ευάγγελος, Σιέττας Γεώργιος

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

☞ Και ο Σύλλογος Υπαλλήλων Ο.Τ.Α. Ν. Ζακύνθου πραγματοποιήσε αρχαιρεσίες στις 17 Μαρτίου 2000 για την εκλογή Δ.Σ. Οι νεοεκλεγέντες είναι οι:

Πρόεδρος: Ν. Κορφιιάτης, Αντιπρόεδρος: Φ. Κοντοσταυλάκη, Γεν. Γραμματέας: Δ. Βερτζάγιας, Ταμίας: Σ. Τσιώλης, Μέλη: Π. Γουσσέτη, Ν. Αρβανιτάκης, Δ. Μαρίνος.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΙΓΙΟΥ

☞ Σε σώμα συγκροτήθηκε το Δ.Σ. του Συλλόγου Δημοτικών Υπαλλήλων Δήμου Αιγίου που προήλθε από τις αρχαιρεσίες στις 28 Μαρτίου 2000.

Το Δ.Σ. αποτελείται από τους: Πρόεδρος: Κ. Χατζηγεωργίου, Αντιπρόεδρος: Ε. Αθανασίου, Γ. Γραμματέας: Ε. Γεωργιάδου, Ταμίας: Π. Ανδριόπουλος, Μέλος: Ε. Πανοπούλου.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΜΕΓΑΡΩΝ

☞ Νέο Διοικητικό Συμβούλιο απέκτησε ο Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Μεγάρων στις 16 Φεβρουαρίου 2000. Αναλυτικά η σύνθεση του Δ.Σ. έχει ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλαφάτης Λεωνίδας
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Χέλιος Ανδρέας
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Φυλακτού Κων/να
ΤΑΜΙΑΣ: Καστάνης Ιερόθεος
ΑΝΑΠΛ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Παπαδοπούλου Ιωάννα
ΜΕΛΟΣ: Κεφαλόπουλος Παναγιώτης
ΜΕΛΟΣ: Δερακοπιάν Αφροδίτη

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΡΤΑΙΩΝ

☞ Συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο Δ.Σ. του Συλλόγου Υπαλλήλων Δήμου Αρταίων με την πιο κάτω σύνθεση:

Πρόεδρος - Σακκάς Βασίλειος, Αντιπρόεδρος - Ζιώβας Βασίλειος, Γραμματέας Α' - Παπαλάμπρος Κων/νος, Γραμματέας Β' - Ντεκουμές Γεώργιος, Ταμίας Α' - Τσιούνης Αναστάσιος, Ταμίας Β' - Βαρσάκης Κων/νος, Μέλος - Γιώτης Σπυριδών.

ΣΥΛ. ΕΞ. ΣΥΝ/ΓΕΙΩΝ ΔΗΜΩΝ & ΚΟΙΝ/ΤΩΝ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ

☞ Νέο Δ.Σ. απόκτησε και ο Σύλλογος Εξωτερικών Συνεργείων Δήμων και Κοινοτήτων Νομού Ημαθίας μετά τις αρχαιρεσίες που πραγματοποιήθηκαν στις 20 Φεβρουαρίου 2000.

Το νέο Δ.Σ. αποτελείται από τους: Δ. Μαρκόπουλο, Δ. Γαλανομάτη, Φ. Ανδρεάδη, Ε. Γεωργιάδη, Α. Γκαϊτατζή, Η. Τσαμίτρο, Α. Γιαννόπουλο.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΝΟΜΟΥ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

☞ Αρχαιρεσίες πραγματοποιήσε στις 15 Μαρτίου 2000 ο Σύλλογος Δημοτικών Υπαλλήλων Ν. Τρικάλων. Το νέο Δ.Σ. αποτελούν οι: Σούλιος Ι., Μαγκούφης Β., Μαρνάρης Ν., Σπυρόπουλος Β., Παρλαπάνης Ν., Αντωνιάδης Α., Νικολάου Κ.

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ Ο.Τ.Α. ΝΟΜΟΥ ΚΕΡΚΥΡΑΣ

☞ Την έντονη διαμαρτυρία του εκφράζει ο Σύλλογος Εργαζομένων Ο.Τ.Α. Ν. Κέρκυρας προς το Δήμαρχο Θιναλίων σχετικά με τη μισθοδοσία του προσωπικού.

Αναλυτικά η διαμαρτυρία έχει ως εξής:

Κύριε Δήμαρχε,
Σύμφωνα με το άρθρ. 106 του Ν.1188/81 σε συνδυασμό με το άρθρ. 42 του Ν. 2683/99 έχετε υποχρέωση να καταβάλετε τους μισθούς του προσωπικού μέσα σε τακτές ημερομηνίες που οι παραπάνω σχετικοί νόμοι προβλέπουν. Σε κάθε άλλη περίπτωση θα υποχρεωθούμε να διεκδικήσουμε τα νόμιμα δικαιώματα των υπαλλήλων με κάθε πρόσφορο νομικό ή συνδικαλιστικό τρόπο.
Γι' αυτό ζητάμε την άμεση καταβολή των μισθών των υπαλλήλων σας.

ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΔΗΜΟΥ ΔΑΦΝΗΣ:

Σημαντική απόφαση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα

• Συνέχεια από σελ. 1

νης και της Νομαρχιακής Δυτ. Αττικής σχετικά με τον έλεγχο εισόδου και εξόδου των εργαζομένων στο χώρο εργασίας με τη μέθοδο του ελέγχου των δακτυλικών αποτυπωμάτων και να αποφασίσει αν ο τρόπος αυτός συνάδει με τις διατάξεις του ν. 2472/97. Ο Δήμος Δάφνης αν και κλήθηκε, δεν προσήλθε.

Αφού άκουσε τους ενδιαφερόμενους και τον εισηγητή εξέδωσε την εξής απόφαση:

Η Αρχή είναι αρμόδια να ελέγξει τη νομιμότητα της επεξεργασίας των προσωπικών αυτών δεδομένων, εφόσον η συγκεκριμένη επεξεργασία που συνίσταται στη συλλογή, σύγκριση και αρχαιοθέτηση των βιομετρικών χαρακτηριστικών αποτελεί αυτοματοποιημένη επεξεργασία στο μέτρο που επιτρέπει, με το πλαίσιο μηχανισμών αυθεντικοποίησης, την αναγνώριση φυσικών προσώπων κατά την έννοια του ν.2472/97, τα οποία προσδιορίζει και μάλιστα μοναδικά.

Η Αρχή εφιστά την προσοχή των υπευθύνων επεξεργασίας ότι, σε περίπτωση συλλογής δεδομένων με τον προαναφερόμενο τρόπο, η συγκεκριμένη συλλογή και επεξεργασία υπερβαίνει τα από την αρχή της αναλογικότητας επιβαλλόμενα όρια, σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 1β του ν.2472/97, εφόσον ο σκοπός που επιδιώκεται μπορεί να επιτευχθεί με ηπιότερα μέσα ελέγχου της παρουσίας των εργαζομένων. Η αναγνώριση του υποκειμένου με τη μέθοδο της δακτυλοσκόπησης εξυπηρετεί από πολλά χρόνια την αντεγκληματική πολιτική. Συνεπώς, η τήρηση αρχείου με δακτυλικά αποτυπώματα για τον έλεγχο της παρουσίας των εργαζομένων, πέρα από την εύλογη αντίδραση των υποκειμένων που προκαλεί, δεν μπορεί να θεωρηθεί ότι βαρύνει περισσότερο από την ανάγκη προστασίας του δικαιώματος του ατόμου στην ιδιωτική του ζωή και δεν συντρέχει λόγος να γίνει εξαίρεση από τη γενική αρχή ότι πληροφορίες τέτοιου είδους συλλέγονται και καταχωρούνται μόνο από αρχές οι οποίες είναι υποχρεωμένες από το νόμο να τηρούν σχετικά αρχεία. Τέτοια εξαίρεση θα μπορούσε να γίνει δεκτή μόνο σε ειδικές περιπτώσεις π.χ. για το σκοπό ελέγχου πρόσβασης σε χώρους απόρρητων αρχείων ή εγκαταστάσεων.

Η Αρχή επομένως θεωρεί το συγκεκριμένο τρόπο συλλογής και επεξεργασίας προσωπικών δεδομένων μη θεμιτό. Άρνηση των εργαζομένων να δώσουν τα δακτυλικά τους αποτυπώματα για το συγκεκριμένο σκοπό δεν μπορεί να αποτελέσει αιτία για κυρώσεις εκ μέρους των εργοδοτών, εφόσον με τον τρόπο αυτό προσβάλλεται η προσωπικότητά τους και επιπροσθέτως η παραπάνω ενέργεια δεν εμπεριέχεται στο διευθυντικό δικαίωμα του εργοδότη για οργάνωση της επιχειρησής του αλλά, αντιθέτως δεν έχει εκδήλωση βλαπτικής μεταβολής της σύμβασης την οποία μπορεί αζημίως να αρνηθεί ο εργαζόμενος. Τα ίδια ισχύουν με βάση τις διατάξεις των άρθρων 2 παρ. 1,5 παρ. 1,9 παρ.1,25 παρ. 1 και 2 του Υπαλληλικού Κώδικα για τους δημοσίους υπαλλήλους και υπαλλήλους ΝΠΔΔ.

Πρέπει, τέλος να σημειωθεί ότι, εφόσον κρίνεται ότι η συλλογή των δεδομένων είναι παράνομη ως υπερβαίνουσα το σκοπό, η τυχόν συγκατάθεση των υποκειμένων δεν νομιμοποιεί την επεξεργασία.

Μετά από τα παραπάνω, σύμφωνα με το άρθρο

21 παρ. 1 του ν.2472/97, η Αρχή κρίνει ότι πρέπει να επιβληθεί στους υπευθύνους επεξεργασίας, η υποχρέωση εντός μηνός από την κοινοποίηση της παρούσας να διακόψουν την επεξεργασία (στην περίπτωση που αυτή έχει αρχίσει) και να καταστρέψουν τα σχετικά δεδομένα (το αρχείο των δακτυλικών αποτυπωμάτων).

Οι υπεύθυνοι επεξεργασίας οφείλουν να επιλέξουν ηπιότερους και αποτελεσματικότερους τρόπους ελέγχου, δίνοντας προτεραιότητα στα ισχύοντα και νομοθετικά κατοχυρωμένα μέσα διοικητικού ελέγχου. Σημειώνεται ότι η Αρχή έχει την αρμοδιότητα να ενεργήσει αυτεπάγγελα διοικητικό έλεγχο στα σχετικά αρχεία και να επιβάλει πρόστιμο για τη μη συμμόρφωση. Το συνολικό πρόβλημα συλλογής των πληροφοριών με ηλεκτρονικά ή άλλα μέσα θα αντιμετωπιστεί με γενικούς κανονισμούς που επιφυλάσσεται να εκδώσει η Αρχή μετά από συνεργασία με ενδιαφερόμενους φορείς και αφού προηγηθεί ειδική επιστημονική μελέτη όλων των πτυχών του ζητήματος.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

Επιβάλλει στους υπευθύνους της επεξεργασίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης της Ανατολικής Αττικής και του Δήμου Δάφνης την υποχρέωση, εντός μηνός από την κοινοποίηση της παρούσας να διακόψουν την επεξεργασία προσωπικών δεδομένων για το σκοπό ελέγχου της εισόδου και εξόδου των εργαζομένων στους χώρους εργασίας με τη μέθοδο της δακτυλοσκόπησης και να καταστρέψουν τα σχετικά αρχεία.

Σε περίπτωση που η επεξεργασία δεν έχει αρχίσει, απαγορεύει την έναρξη και τη δημιουργία σχετικών αρχείων.

Καθορισμός αποδοχών

Δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ (τεύχος Β - 270/8-3-2000) η απόφαση για τον καθορισμό των αποδοχών των Γενικών Γραμματέων των Δήμων. Αναλυτικά η απόφαση έχει ως εξής:

Αριθ. 2/15344/0022

Καθορισμός αποδοχών γενικών γραμματέων δήμων

ΟΙ ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ, ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
 ΚΑΙ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΣΗΣ - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του άρθρου 241 του Ν. 1188/1981, όπως αυτές αντικαταστάθηκαν με τις διατάξεις των άρθρων 67 παρ. 1 του Ν. 1416/1984 και 26 παρ. 3 του Ν. 1832/1989 και συμπληρώθηκαν με τις διατάξεις του άρθρου 34 του Ν. 2130/1993 (62 Α).

2. Την αριθμ. πρωτ. 8211/8.3.1999 (ΦΕΚ 198/Τ.Β./8.3.1999) κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και της Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης «Ανάθεση αρμοδιοτήτων της Υπουργού Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης στους Υφυπουργούς Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης Λεωνίδα Τζανή και Γεώργιο Φλωρίδη.

3. Την αρ. 1107147/1239/0006Α/4.10.96 κοινή απόφαση του Πρωθυπουργού και του Υπουργού Οικονομικών για την ανάθεση αρμοδιοτήτων στον Υφυπουργό Οικονομικών, αποφασίζουμε:

Καθορίζουμε τις αποδοχές γενικών γραμματέων δήμων ως εξής:

Σε ποσοστό 100% των αποδοχών των υπαλλήλων ειδικών θέσεων 1ου βαθμού.

Από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος του κρατικού προϋπολογισμού, αλλά δαπάνη 465.000.000 δρχ. περίπου, σε βάρος των προϋπολογισμών των οικείων δήμων.

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.

Αθήνα, 7 Μαρτίου 2000

Οι Υφυπουργοί

Εσωτερικών, Δημ. Διοίκησης
 και Αποκέντρωσης
Γ. Φλωρίδης

Οικονομικών

Νικ. Χριστοδουλάκης

Για το Έκτακτο Προσωπικό των Ο.Τ.Α.

Τις απόψεις του για το πρόβλημα των εκτάκτων των Ο.Τ.Α. διατυπώνει με έγγραφό του το Σωματείο Εργαζομένων Ο.Τ.Α. Ν. Μεσσηνίας

Με αφορμή το πρόβλημα που δημιουργήθηκε και πάλι στους Ο.Τ.Α. αλλά και στο δημόσιο γενικότερα, για «τακτοποίηση έκτακτου προσωπικού» θέλουμε να παρατηρήσουμε ότι το συνδικαλιστικό κίνημα αγωνίστηκε και κατοχύρωσε αδιάβλητες και αξιοκρατικές διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού, με το νόμο 2190/94, δημιουργώντας έτσι τις νομικές προϋποθέσεις για να μπει φραγμός στο ρουσφέτι και στις πελατειακές σχέσεις.

Με την ψήφιση του Ν. 2190/94 μπήκε χρέος σε όλους μας ν' αγωνισθούμε για την εφαρμογή του στην πράξη.

Και πράγματι ένα μέρος των πρωτοβάθμιων σωματείων του χώρου μας, με τις σωστές παρεμβάσεις τους, επέβαλαν την εφαρμογή του νόμου στην πράξη επιτυγχάνοντας με τον τρόπο αυτό μια ουσιαστική εξυγίανση των εργασιακών σχέσεων στους χώρους όπου έγινε η παρέμβαση (π.χ. Δήμος Καλαμάτας - ούτε ένας έκτακτος!).

Από την άλλη πλευρά όμως, τα υπόλοιπα πρωτοβάθμια σωματεία είτε από άγνοια, είτε από ανικανότητα είτε ακόμα και από υπολογισμό, αδιαφόρησαν για την εφαρμογή του νόμου στους χώρους ευθύνης τους με αποτέλεσμα να έχει ξαναδημιουργηθεί εκεί το ίδιο πρόβλημα.

Και εκτός απ' αυτό ένα μέρος των σωματείων αυτών όχι μόνον δεν κάνουν την αυτοκριτική τους για την ανορθόδοξη συμπεριφορά τους και την ανυπαρξία παρέμβασής τους όταν έπρεπε αλλά έρχονται τώρα, ως τιμητές των πάντων, να ζητήσουν να αγωνισθεί η Ομοσπονδία για τακτοποίηση των εκτάκτων, τακτοποίηση δηλαδή των προβλημάτων που η δική τους ανεπάρκεια δημιούργησε.

Πέραν της όποιας λύσης δοθεί τελικά στο πρόβλημα, κρίνουμε επιβεβλημένο η ΠΟΕ-ΟΤΑ άμεσα να επισημάνει με έγγραφο στα σωματεία-μέλη της το χρέος που έχουν να φροντίσουν για την εφαρμογή στην πράξη του Ν. 2190/94 όπως αυτός διαμορφώνεται με τις τροποποιήσεις του (Ν. 2527/97 κ.λπ.) προκειμένου, έστω από δω και στο εξής, να σταματήσει η αναπαραγωγή του προβλήματος.

